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Izgalmas lesz az Erdélyi-per 
keddi fötárgyalása is

Az orvosi szakkérdések körüli vitánál dől el 
valószínűleg a per sorsa — Ifa a bíróság be- 
ijjazoltnak veszi, hogy Forgács Anna nem 
természetes halállal múlt ki, akkor Erdélvit 
a közvetett bizonyítékok alapján gyilkossáti-

ért is elítélik
Budapest, november 26. Az Erdé­

lyi-ügy holnapi főtárgyalása izgalmasnak 
Ígérkezik. — Freistadtból megérkezett 
Scheidler Róbert gyógyszerész, Ski a 
kérdéses nyáron Millstattban teljesített 
gyógyszerészi szolgálatot.

Scheidler a veronai beszerzéséről 
fog igen érdekes felvilágosítást adni.

Ugyancsak
megjön Becsből dr. Robicsek Károly 

orvos,
akinek felesége szombaton tett rendkívül 
érdekes vallomást. Holnap folytatják dr. 
Lagner János orvos kihallgatását, amely­
nek során igen élénk és érdekes vita fej­
lődik ki a budapesti törvényszéki orvos­
szakértők és az ellenőrző orvosszakértők 
között.

Tekintettel arra, hogy orvosi szak­
kérdésekről van szó, dr. Minnich 
Károly tótja el ennél a vitánál a toí- 
mácsi tisztet, aki maga is rendkívül 
fontos kérdéseket fog intézni a mill- 
statti boncoló orvoshoz. Ennél a vi­
tánál fog jóformán eldőlni maga a 

pör is.
Tudniillik az első és alapvető problémája 
az Erdélyi-pörnek az, hogy erőszakos ha­
lállal mult-e ki Millstattban Forgács 
Anna? Amint ismeretes, úgy az osztrák 
törvényszéki szakértők, valamint a ma­
gyar szakértők erre a kérdésre határo­
zott igennel felelnek, csak a halál okáról 
és a gyilkosság eszközeiről van eltérés 
közöttük.

A magyar szakértők ugyanis azt ál­
lítják, hogy zsinegelés folytán kö­
vetkezett be a halál, ezzel szemben 
az osztrák orvosok azt mondják, 
hogy kézzel történt megfojtásról van 

szó.
Dr. Kelemen ellenőrző orvosszakértő 
szembeszáll az összes hivatásos szakér­
tőkkel,

tagadja az erőszakos halált és azt 
mondja, hogy Forgács Anna terme- 

szeles halállal halt meg.
Ennek a kérdésnek az eldöntése pillére 

z egész pernek. Mihelyt a bíróság azt a 
eiemenyt szűrné le a vitából, hogy For- 

emS t"ná-t ,nem gyilkolták meg, a pör 
f ,e kérdésében természetesen csakis 

mentő lehetne az ítélet. Ámde s ami 
va‘oszmu is,

r8 az. a vélemény alakulna ki, hogy 
orgacs Annát erőszakos utón ölték 
eg, akkor Erdélyi Bélát a gyilkos­
ig miatt is elitéli a bíróság.

\ bíróság előtt 
Seges, hogy

enki másnak nem állott érdekében 
ni»' 9 s?erencsétlen asszonyt meg­
vált’''"i*"- 8 krimik, akinek hamis 
vá I°‘.e.Ja.?félben voitak és, napok 
fei • !Z ” ®l attól, hogy büntető 
töm '"I eS* tC8Znek «'lene, ami bőr­
len JC e.ntett v°lna számára. Egyet- 
bizt SCf!ta.e8 az asszony halála és

to‘"as' összeg felvétele volt 
mára.

Di. Lagner orvos kihallgatása után
met ^r; Cveill vizsgálóbíró áll 

bírói sorompók elé,

ugyanis nem lehet két-

a
szá-

hogy megfeleljen a közvád és a védelem 
kérdéseire. Cseppet sem valószínű, hogy 
kedden más tanukra is kerülhessen a sor, 
mert e két osztrák tanú kihallgatása va­
lószínűleg igénybeveszi az egész napot.
Sértettként és tanúként

beidézték ugyan holnapra Erdélyi 
Béla apósát és anyósát, Feuei- Gé­
zát s Feuer Gézánét is, de nem való- 
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Válságos az angol király állapota
Ma kezdődött a krízis és holnapután dől el, 

megbirkózik-e György király szervezete 
a melihárlyagyuladással

London, november 26. rálv állapotáról újabb híreket halljon.

szinü, hogy kedden már őket is ki­
hallgatják.

Az összes tanuk száma e perben 138, de 
ez a szám még szaporodni fog, mert 
minduntalan hivatkozás történik újabb 
szereplőkre, akiket meg fognak idézni. 
Értesülésünk szerint

az összes tanuk közül csak ketten 
tettek a vizsgálat során mentő val­
lomást, közölök egy színésznő, aki 
azt vallotta, hogy Forgács Anna pa­
naszkodott neki már decemberben, 
hogy nem tud aludni és altatószere­

ket szed.
A tanuk túlnyomó nagy része azonban 
súlyosan terhelő vallomást tett a vizsgá­
lat során, úgyhogy kihallgatásuk, ha rá­
juk kerül a sor, mindegyiknél hosszú időt 
vesz igénybe.

Egyébként csütörtökön nem tartanak 
az Erdélyi-ügyben tárgyalást, mert a 
kormányzó születésnapja alkalmából a 
bíróságokon nem tárgyalnak.

A ma délelőtt tiz órakor kiadott hi­
vatalos bulletin ezt mondja Gvtirgv ki­
rály állapodról:

A király nagyon nyugtalanul töl­
tötte az éjszakát. A betegségnek 
ebben a stádiumában el kell ké­
szülni a hőmérsékleti ingadozá­

sokra és a mellhártyaevulladás 
továbbterjedésére.

A ma délelőtt 10 órakor kiadott hiva­
talos orvosi jelentés azt is megemlíti, 
amit különben minden laikus is tud, 
hogy a tüdő és mellhártyalöbb krízise 
normális, erőteljes és egészséges szer­
vezetű betegnél a 7-ik napon áll be. te­
hát

a királynál ma van a krízis
és a kilencedik napon dől el, hogy a 
páciens a javulás utján van-e. A kezelő­
orvosok minden reménye az, hogy 
György király rendkívül erős és szívós 
szervezetű, jóslásba bocsátkozni azon­
ban nem mernek.

A király betegsége a tüdő.... dladás
akut stádiumába lépett. Ma reggel

már eszméletlenül fekszik 
ágyában

A Buckingliam-palota előtt egész na­
pon át, a viharos idő ellenére is, nagy 
embertömeg gyűlt össze, hogy a ki-

«.«ft*.(£

A walesi herceg kivételével a ki­
rályi család minden tagja London-

V. György angol király feleségével 
utolsó sétakocsizásán.

ha érkezett és megjelent a királyi 
palotában.

Tegnap este óta két ápolónő tartóz­
kodik állandóan a király betegágyánál. 
Az egyik kiváló orvos véleménye sze­
rint olyan jelek mutatkoznak, hogy a 
tüdőgyulladás egyre terjed.

Hajdúszoboszló város hásikacelésbe vette a gyógyfürdőt 
és a hőforiássál kapcsolatban létesítendő üzemeket

Mint már jeleztük: Hajdúszoboszló 
város képviselőtestülete, mintegy hetven 
városatya kifejezett kérése folytán rend­
kívüli közgyűlést tartott vasárnap.

A közgyűlést dr. Erdős Kálmán pol­
gármester nyitotta meg.

A VIRILIS NÉVJEGYZÉK.
Elsőnek a jövő évi virilis névjegyzék 

került tárgyalás alá. Élénk vita fejlődött 
ki mindjárt afölött, hogy a főjegyző vi- 
rilisi jogát tarthatja-e meg. vagy csak 
mint tisztviselőnek lesz-e szavazati joga. 
A főjegyző ugyanis virilisi jogát akarja 
megtartani, mert nyugdíjaztatása folya­
matban van, viszont a főügyész azt vi­
tatja, hogy virilisi jogát nem tarthatja 
meg, hanem csak mint tisztviselő lehet 
tagja a képviselőtestületnek.

A névjegyzék szerint Körner örökösei 
csak egy megbízottal képviseltethetik 
magukat, holott lepényéi Bodnár Péter 
szerint a négy örökös között szét van 
írva a birtok s mindnyájan tagjai a Kör­
ner örökösei címen szereplő közkereseti 
társaságnak. Azonban a közgyűlés a fő­
jegyző indítványára mind a két kívánsá­
got elveti s a birtokon kívüli felebbezés 
kimondása mellett a virilisek névjegyzé­
két az állandó választmány javaslata 
alapján 72 szavazattal 23 ellenében el­
fogadja.

Bélteky Lajos ezzel kapcsolatban ja­
vasolja, hogy mivel a belső közbirtokos­
ság ügyeit a képviselőtestület kezeli, a 
közgyűlés a belső közbirtokosság, mint 
virilis, képviseletével dr. Túry Zoltán 
közigazgatási bírót bízza meg, aki részt

óhajt venni a város ügyeinek intézésében 
s akinek jogi véleményére a városnak 
mindenkor, de különösen most nagy 
szüksége lesz. - Javaslatát a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja és dr. Túry Zol­
tán közigazgatási bírót határozatáról ér­
tesíti.

A GYÓGYFÜRDŐ ÜGYE
Második tárgyként a városnak a Haj­

dúszoboszlói Gyógyfürdő RT-gal kötött 
szerződés megsemmisítésére vonatkozó 
miniszteri leiratok ismertetésére kerül a 
sor, majd az állandó választmány javasla­
tát olvassa az előadó.

Az állandó választmány javaslata, 
amely a tiszti főügyész elgondolása sze­
rint készült, teljes alapossággal és meg­
fontoltsággal mérlegeli az adott helyze­
tet s az indokolásban részletesen kifejti a 
meggyőző okokat. Azt kívánja, hogy 

a város azonnal vegye birtokába a 
fürdőt, mivel a részvénytársaság 
nem tett eleget a szerződés által biz­
tosított kivánalmaknak, sőt a kikö­
tött építkezési határidőt igyekezett 
hamarosan minél távolabbra kitolni 
s a beruházásokat megvalósítani már 
csak azért sem tudta, mivel aránylag 
csekély tőkével kezdett a vállalko­

záshoz.
Felszólítja a részvénytársaságot, hogy 
küldje ki megbízottait, akikkel a városi 
tanács tagjaiból, továbbá Bélteky Lajos, 
dr. P. Pap Ernő, Muhi Dániel és Hódos 
Lajos városi képviselőkből álló bizottság 
a fürdő átvételére vonatkozólag tárgya­
lásba bocsátkozzék. A használható épít­
ményeket a város bekerülési áron át­
veszi s a fürdő ideiglenes felügyeletével 
a városi villamosúm igazgatóját és igaz­
gatóságát bízza meg. Egyébként

a fürdőt a minisztériumok által ki­
látásba helyezett államsegély igény- 

bevételével házi kezelésbe veszi.
Bélteky Lajos szerint nagyon komoly, 

nehéz ügyben kell határozni. Döntenünk 
kell — mondta —, hogy a fürdőt házi ke­
zelésbe tartsuk-e meg, vagy bérlet utján 
hasznosítsuk. Kifejti ezután, hogy a rész­
vénytársaság elnöke részéről a lapokban 
megjelent nyilatkozatok alapján a békés 
megoldás már szinte lehetetlen, mégis 
javasolja, hogy mielőtt a kérdésben vég­
legesen döntene a közgyűlés, kérje fel a 
belügy-, népjóléti és pénzügyminisztériu­
mokat, hogy küldjenek le miniszterközi 
bizottságot és hallgassa meg ennek taná­
csát. Egyébként az állandó választmány 
javaslatát elfogadja.

Dr. P. Pap Ernő nem tartja jóhiszemíi- 
nek a fürdő részvénytársaságot és fel­
tételesen sem ismeri el a jogát. Az épít­
mények közül kizárólag csak a megfele­
lőket és azokat kívánja átváltani beszer­
zési árban, amely egy modern berende­
zésű fiirdö felépítésénél felhasználható. 
A miniszterközi bizottságot javasolja 
ugyan meghívni, de csak oly feltétellel, 
hogy azok a házi kezelés mikéntjére vo­
natkozólag adjanak szakszerű tanácsot. 
Javasolja továbbá, hogy mondja ki a kép­
viselőtestület, hogy ezen határozata ellen 
felebbezésnek csak birtokon kívül van 
helye, nehogy a gyógyfürdő részvénytár­
saság örökös felebbezésével évekig 
nyújtsa a fürdő házi kezelésének meg­
valósítását. Többi vonatkozásaiban elfo­
gadja az állandó választmány javaslatát.

Dr. Dajka Ambrus tiszti főügyész 
Bélteky Lajos és dr. P. Pap Ernő javas­
latait magáévá teszi s örömének ad kife­
jezést, hogy a képviselőtestület szakszerű 
hozzászólásaival segítségére van e nagy 
horderejű kérdés megoldásában.

Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos a 
miniszterközi bizottság véleményét kí­
vánja előbb meghallgatni, tehát Bélteky 
Lajos indítványát támogatja. Dr. Balázs 
Endre és Végh Lajos viszont dr. P. Pap 
Ernő indítványa mellett szólalnak fel.



löbb, mint egy óra hosszáig tartó vita 
után polgármester névszerinti szavazásra 
hívja fel a képviselőket. A közgyűlés túl­
nyomó többsége igennel szavaz, egy ré­
sze pedig ne mszavaz. így az elnök egy­
hangúlag elfogadottnak jelenti ki az ál­
landó választmány javaslatát Bélteky La­
jos és dr. P. Pap Ernő javaslatával mó­
dosítva.

A népjóléti minisztérium a fürdővel 
kapcsolatban már a tavaszon gyermek- 
otthont kíván felépíteni, amire a képvise­
lőtestület a szükséges területet ingyen 
felajánlotta.

Majd még néhány apróbb ügy letár- 
gyalása után a közgyűlés délután 1 óra­
kor véget ért. —k 1

Hegedűs Lóránt a Bethlen 
Gábor kör kulturestjén

A Bethlen Gábor Kör december hó 
1-én, szombaton este a vármegyeház 
dísztermében tartja második kulturest- 
jét. Az est kimagasló pontja Hegedűs 
Lóránt előadása lesz. A kör agilis veze­
tőségének sikerült ugyanis megnyernie 
e kiváló irót egy est betöltésére. Á mű­
sornak különben a többi számai is nagy 
érdeklődésre tarthatnak számot, A városi 
dalegylet két igen kedves darabjával sze­
repel a műsoron. Ott látjuk még a jelen­
legi kollégiumi széniort is, kinek meleg 
bariton hangjában már több alkalommal 
gyönyörködött a közönség. Lesz még 
egy pár szavalat.

Szép sikerrel tartották meg 
a kokadi presbiteri konferenciát

A csonkabihari. uvivmellóki egyház­
megye egyházközségei: Kokad. Nagy- 
léta. Ujléta. Álmosd. Bagamér, Vértes 
és Kismarja vasárnap presbiteri konfe­
renciát tartottak Kokadon. A vendégek 
a kokadi lelkészhez, Bodor Pálhoz szál­
lottak, onnan vonultak be a konferen­
ciára érkezett lelkészek és presbiterek a 
templomba. Az istentiszteleten tiadó Jó­
zsef nagyiéul lelkész hirdette nagy 
bttzgóságga! az igét, maid az istentisz­
telet végeztével ugyancsak a templom­
ban megtartották a konferenciát.

Megnyitó beszédet Bodor Pál kokadi 
lelkész mondott, maid Si/wss Imre. a 
debreceni központi lelkész! hivatal ve­
zetője tartott nagyhatású előadást a 
presbiter kötelességeiről. Rámutatott 
arra. hogy ma a konferenciák és érte­
kezletek ideiét éljük, mégsem haladunk 
úgy előre, ahogy szeretnők. Ennek oka 
bizonyára az. hogy a szavak nem talál­
ják- cl kellőképen sem a szivet, sem az 
érzelmét, viszont a hallgatóság nem 
igyekszik úgy befogadni, ahogy kellene. 
Az égvén sokszor megelégszik azzal, 
hogy -be van anyaltónvvclve. meg van 
keresztelve Pedig a keresztvén élet tar­
talma az. hogy a Krisztussal él. jár és 
a szolgálatban mindenkor alázatos. A 
presbiter cim nem azt jelenti, hogy va­
laki különb másoknál, nem is valami hi­
vatali méltóság ez. hanem azt jelenti, 
hogy a presbiter a lélek indításából szol­
gál a lelkeknek. A presbiter kötelessé­
geit fejtegette ezután, maid megemlí­
tette. hogy a történelmi anvaszentegv- 
ház kőfalait igyekezünk megvédeni. 
nemcsak a külső megszálló ellenséggel, 
hanem azokkal szemben is. akik c cs<,n- 
ka hazában bennünket bántalmaznak. A 
jelszó ez legyen: régi hit alapián ni uta­
kon keressük Isten országát.

A beszéd mély gondolataival nagy­
ba tást tett a konferencia résztvevőire.

Székelyhídi Béla álmosdi lelkész hir­
dette ezután az öntudatos kálvinizmus 
sziiksógsségét. végül a Himnuszt éne­
kelték a konferencia i észtvevői.

Délben a községházán volt közebéd, 
ahol számos fclköszöntő hangzott el. A 
közebédről táviratilag üdvözöltek a 
konferencia tagjai dr. Baltazár Dezső 
püspököt, biztosítva rendíthetetlen ra­
gaszkodásukról és szcretetiikről.

Forgács Antal
hölgyfodrászata

Arany János u. 2. szám a'att a férfi 
fodrászflztittól teljesen elkülönítve

újonnan modernül 
berendezve

továbbra is a megszokott pontos és lelki­
ismeretes kiszolgálással áll a hfilgy- 

kOzünség rendelkesásére.
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Az angol királyi palota előtt állandóan nagy tömeg lesi a híreket az angol
király állapotáról.

A debreceni kuifurközönség elitje jelent meg 
&z Ady társaság Tóth Árpád emlékünnepélyén
A debreceni Ady-társaság irodalmi 

délutánjainak immár kialakult törzskö­
zönsége van és ez a lelkes irodalmi kö­
zönség különösen nagy tömegben vonult 
fel vasárnap délután a zeneiskola nagy­
termébe, hogy
résztvegyen Tóth 
Árpád fiatalon el­
hunyt jelentős ma­
gyar költő irodalmi 
engesztelő miséjén, 
vagy ahogy Szabó 
Lőrinc mondta, a 
szellem halhatat­
lanná avatásán. 
Nevezzük avatás­
nak, vagy irodalmi 
engesztelő misé­
nek: az biztos,
hogy Tóth Árpád 
uj magyar művész- 
vértanút most kéz- Tóth Árpád.

dik majd megismerni, tisztelni és sze­
retni és könyveinek kiadása el fogja érni 
a maximális példányszámot, amit mife­
lénk lírai költő könyve elérhet. Eléri, 
mert meghalt. Beteljesült rajta a magyar 
költők életszabálya: élni tiz-tizenöt évét 
a forrongásnak, élni még ötöt rá, ötöt a 
csömör, a keserűség és rezignáció férfi 
éveiből, mialatt még ifjonti hívei is elfe­
lejtik és meghalni, kiégni, bús sercenés- 
sel kiolvadni az élet villamosvezetékéből. 
Aztán pedig jöhet a halhatatlanság. . .

Ady Lajos formás, talpraesett beve­
zető szavaiban erről a magyar átokról 
beszélt, a mi nagy „funerátori” eré­
nyünkről. amely díszsírhellyel, pompás 
halotti lepellel és szép nekrológokkal fi­

zet egy életért.

yV

Ady Lajos mestere 
az élőszó művésze­
tének, nem terjen­
gős szónok, de for­
dulatos, jó! meg­
szerkesztett mon­
danivalóját Ízesen 
tudja előadni. Ez­
úttal az alkalom­
nak megfelelően 
egy halk, őszinte 
páthosz fátyla von­
ta be mondatait és 
a nemes lendületű 
bevezető szavak 
méltán nagy hatás-Ady Lajos.

sál voltak a jelenlevőkre
Az irodalmi emlékünnepen általában a 

prózai előadások domináltak. Ady Lajos 
bevezetését Oláh
Gábor tanulmá­
nyának előadása 
követte. Ez a ta­
nulmány nyilván 
még a friss gyász 
hangulatában Író­
dott, hiszen nem
annyira Tóth Ár­
pád irodalomtörté­
neti helyét igyeke­
zett kijelölni, ha­
nem a költőtárs 
még könnytől fá­
tyolos szemével in­
kább a rokonlélek

pillantás nyomán a licai költő műhely­
titkait. Oláh Gábor beszélt Tóth Árpád 
lelkivilágáról, fantáziájáról, stílusáról, 
hasonlatainak sajátosságairól és a termé­
szetről, amely a „szépség Antheusának” 
annyi inspirációt adott. Beszélt Keatsről, 
nagy angol mesteréről és a költő „szép 
szomorúságáról", társtalanságáról és a 
halálról, erről az örök lírai motívumról, 
amely Tóth Árpádban olyan tiszta, min­
den misztikus póztól mentes gondolato­
kat tudott fakasztani. Hogy Tóth Árpád 
miként rezonált a körülötte vajúdó tár­
sadalom vonaglásaira, hogy gondolatköre 
milyen gyökereket vert a közösség lel­
kében ,hogy volt-e valami szerves, em­
beri kapcsolata a természet és a rímek, 
szavak buja szépségein kívül e nagy vi­
lággal, arról keveset hallottunk, de ez 
érthető is, hiszen egy ilyen kollektiv fi­
lozófiát még a költőtárs sem hámozha­
tott volna ki költőtársa müvéből, amelyet 
céltalan szépségek hűvös hullámai hány- 
tak-vetettek, társas szépségek okos kikö­
tőjében azonban sohasem tudott hor­
gonyt vetni. Viszont tény, hogy ez a ne­
gatívum mindennél jobban jellemzi Tóth 
Árpád Vart pour l’art művészetét. (Késő 
utód, aki az irodalomtörténet hűvös lap­
jaiból fogod Tóth Árpád nevét megta­
nulni, az életrajzi évszámokkal ne gon­
dolj. 1887—1928, vagy 1787—1828 -
egyre megy. Időben társa csak ez a költő 
Ady Endrének, korban nem! A kor zsi­
vaja, küzködése nem hatolt be hozzá, 
akinek fantáziája az időtlen lélek kozmi­
kus magasságaiban, a hideg csillagok 
közt szárnyalt.)

Szabó Lőrincet, 
forró taps fogadta, 
megjelent. Elfogó- 
dott hangon olvas­
ta fel személyes él­
ményeit a költő 
életéről és életének 
utolsó heteiről. 
Előadása bővelke­
dett a fincyn meg­
figyelésekben és 
költői részletekben, 
amelyeket épen a 
tárgyilagos szán­
dék kontrasztja he­
lyezett szép megvi­
lágításba. A kö­
zönséget láthatóan 
meghatotta a köz

1 fiatalság költőjét, 
amikor a pódiumon

Szabó Lőrinc.

A Dsbreeeni Független Újságot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 
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Szentgyörgyi Mária.

da!mi színvonal­
nak, amelyet Adv 
Lajos, Oláh Gábor 
”, S.zabó Lőrinc 
előadásai képvisel- 
tek. Reprezentáló
«oben azért, mert 
, oth Arl>ád előszó­
ban nehézkesebben 
közvetíthető, ke_ 
vésbbé érthető ver- 
sej, kerültek „szín­
re , technikai kivi­
telben pedig azért, 
mert az előadók 
talán épen a fenti 
okokból nem szűr-

hették a verseket egyéniségükön át mű­
vészi egységgé. Szentgyörgyi Mária elő­
adása igy is teljes sikert aratott, mert
kellemes, szavalás 
ra hivatott orgánu­
ma melegen csen­
gett és intelligen­
ciája jól szabályoz­
ta kifejezési eszkö­
zeit. Tuster Jolán- 
ka viszont nagy 
igyekezetét fejtett 
ki és Gulyás Pál 
debreceni fiatal 
költő alkalmi ver­
sét, valamint két 
Tóth Árpád-költe­
ményt színesen 
adott elő, de be- 
idegzett modoros­
ságaitól a jövőben

Tuster Jolánka.

igyekezzék megszabadulni, mert igy in­
kább tudná kellemesen csengő hangja 
segítségével az előadott versektől kivál­

tott élmény kifeje-

vétlen élmények szuggesztiv előadása és 
melegen ünnepelte Szabó Lőrincet a pó­
diumról való távozásakor is.

Az előadás illusztratív része reprezen- 
! táló erőben és technikai kivitelben egy- 
, aránt alatta maradt annak a magas iro-

Oláh Gábor.

analízisét adta, néhány mély és átható

Neotechnikum
egészségügyi, gáz, villamos cikkek

állandó kiállítása
(Özemben bemutatva — belépődíj maci)
BUDAPEST, VII., VÖRÖSMARTY UCCA I.

______ (Magyar Hzinháinál)

Gulyás Pál. 
tális Bach-kantátét. 
esztétikai tartalom 
szempontjából sem 
volt Tóth Árpád 
költészetével sem­
miféle szerves vo­
natkozásban. Szé­
pen csengő hangja 
jobban érvényesült 
volna valamilyen, 
az alkalomnak meg 
felelő könnyebb 
dalszerzeménybcn.

A Szabó Emil­
től megzev. isitett 
„Meddő órán" cí­
mű verset is Tímár 
Ila énekelte, len­
dülettel és szép 
hangszinekkel pótolv 
gyatékosságát. 
kvalitásai nem a

zesere koncentrál­
ni magát.

Tímár Ila ének­
számai illusztrálták 
még az irodalmi 
előadást, énekét 
Szabó Emil, az 
Ady-társaság alel- 
nöke kisérte zon­
gorán. Sajnos, Tí­
már Ila tosszul vá­
lasztott, amikor
műsorára tűzte az 
ő ének-regiszterei­
től és stílusától tá­
volálló monumen- 
amely egyébként

Tímár 11a.

e mű érzésbeli fo-1 
Szabó Emil zeneszerzői!

legelőnyösebb világ1 I
tásba kerülnek 
azoknak a hra: I
szerzeményeknek a I
kapcsán, amelyeket I 
az Ady-társasag I 
előadásai során ai-j 
kalmunk volt ha­
kni tőle. Komp021'1 
dóiban túlteng al 

zest01Ispekulatív, erz 
mentes elem, am I 

; SUly°s'l
zeket a|meg az 

bit. hogy
hideg motivuimókát I

Szabó Emil. Cgy modoros
külsőségeiben

neplésben részesítette az irodalmi

1928 n

zönsége, 
impozáns 
Árpád en

Letartói

fél« gyí
ségge
Beszam

ügyészség 
szék fogh; 
ellen az a 
vett abbai 
kommün 
Rubin Fai 
kommün 
évig, majd 
összeesküv 
miatt elité 
hozták le 
kérdőre vr 
merült uj 
gadta, hog 
nevű mun 
Farkas g; 
vizsgálóbir 
tartóztatta 
delő vizsgí 
modást jeli 
most hozta 
a vizsgálói

Az uc

A debr 
jelentettél' 
Böszöriné 
kiiigokbai 
fecskendő 
alatt elolt 
autót, am­
it vár tula 
laktanya 
az Újvári 
tört az ai 
Ivet heve 
vúbb jót ti 
mén vi ni . 
kocsiból 1 
deszkarész 
ugráltak a 
kezdtek, 11 
A kár 11 éllé

Szülői é: 
köri

A 1 
nári k 
órakoi 
szülői 
lesz:

kérdé 
ház 1

meg 
mit i

JtlO"l
dern dallamban foglalja össze.

A szereplőket kivétel nélkül meleg Jest
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da|tm színvonal-
”ak’ amelyet Ady 
Lajos, Oláh Gábor 
es Szabó Lőrinc 
előadásai képvisel- 

Reprezentáló
erőben azért, mert 
,oth Árl>ád élőszó­
ban nehézkesebben 
közvetíthető, ke 
vésbbé érthető ver' 
sef, derültek „szín- 
re , technikai kivi- 
télben pedig azért, 
mert az előadók 
talán épen a fenti 
okokból nem szűr- 
éniségükön át mű- 
györgyi Mária élő­
ikért aratott, mert

1S

Tlister Jolánka.

tulni, mert igy in- 
n csengő hangja 
)tt versektől kivál­
tott élmény kifeje­
zésére koncentrál­
ni magát.

Tímár Ila ének­
számai illusztrálták 
még az irodalmi 
előadást, énekét
Szabó Emil, az 
Ady-társaság alel- 
nöke kisérte zon­
gorán. Sajnos, Tí­
már Ila rosszul vá­
lasztott, amikor
műsorára tűzte az 
ő ének-regiszterei­
től és stílusától tá­
volálló tnonumen- 
amely egyébként

•‘■mhrnI®*

Tímár Ha-

lírai

1928 november 27 ÄSEnjJä*?
zönsége, amelynek lelkes érdeklődése 
impozáns módon nyilatkozott meg Tóth 
Árpád emlékével szemben.

Fáy Árpád.

Letartóztatásban marad a Rubin 
féle gyilkosságban való részes­

séggel gyanúsított munkás
Beszámoltuk arról, hogy a debreceni 

ügyészségre került a budapesti törvény­
szék fogházából Papp Gyula munkás, aki 
ellen az a gyanú merült fel, hogy részt 
vett abban a terror csapatban, mely a 
kommün idején Debrecenben megölte 
Rubin Farkas gyárigazgatót. Papp a 
kommün után Oroszországban élt két 
évig, majd visszatért és a Szántó-féle 
összeesküvésben vett tevékeny részt, ami 
miatt elítélték két évre. Büntetése után 
hozták le a debreceni ügyészségre, hogy 
kérdőre vonják az időközben ellene fel­
merült uj vádra vonatkozólag. Papp ta­
gadta, hogy azonos lenne azzal a Papp 
nevű munkással, aki részt vett Rubin 
Farkas gyárigazgató megölésében. A 
vizsgálóbíró a terhelő adatok alapján le­
tartóztatta. Papp a letartóztatást elren­
delő vizsgálóbírói végzés ellen felfolya­
modást jelentett be a vádtanácshoz, mely 
most hozta meg a döntését és jóváhagyta 
a vizsgálóbíró végzését,

♦<

Az uccán félig elégett 
egy autó

A debreceni tűzoltóknak telefonon 
jelentették vasárnap hajnalban, hogy a 
Böszörményi és Hortobágyi nt sarkán 
lángokban áll egy autó. A tűzoltók egy 
fecskendővel kivonultak és percek 
alatt eloltották a tüzet. A főiig elégett 
autót, amely a Diósgyőri Vas és Acél­
gyár tulajdona, bevontatták a tűzoltó 
laktanya udvarára. A vizsgálat szerint 
az Újváros felé haladó országúton él­
űin az autó egyik benzincsöve, ante 
Ivei hevenyészve javítottak ki és to- 
vább jöttek Debrecen felé. A Böször- 
inénv/ ni sarkánál lángok csaptak ki a 
kocsiból es lobogva égni kezdetek a 
deszkarészek. A sotfőr és kísérője le- 
ugráltak az autóról, oltáshoz nem is 
kezdtek, mert hiábavalónak tartották 
A kár néhány ezer pengő.

AAw£ő<eren Pol6ári Párt megfelebbezi
*Jt LG*°t6l PolSár“ester nyugdíjazását

Debrecen város törvényhatósági bi 
megSagnan,tU-dValeVÖle? csütörtökön tartja 

g P garmesterválasztó közgyűlését
di/mga,rrsterválasztási kampány ed-
gou mnefhCt0Ser SZÜk keretek közt moz­
gott, most azonban — hir szerint — na
gyón erdekes fordulatra van kilátás. 
a, a ui. 'lgyanisT,elterjedt Debrecenben 
megfp ph, h0gy 3 független Polgári Párt
totS ámpieZ1/ZV kÓZgyÜ1-i határoza­
tot amely dr. Magoss György polgár-
rnester nyugdíjazására vonatkozik? § A 
felebbezes indoka állítólag az lesz, hogy 
a nyugdíjaztatásról szóló közgyűlési ha­
tározatban nem .Kr,;-» . na.

polgármester megválasztására vonatko­
zóan, továbbá kifogásolja a felebbezés, 
hogy a közigazgatási reform rövidesen 
megtörténő életbelépése előtt megválasz- 
szak az uj polgármestert, mert ez esetleg 
súlyos anyagi megterhelést jelent a vá­
rosnak, másrészt pedig mód van arra, 
hogy dr. Magoss György polgármestert 
minisztertanácsi határozattal még egy 
évig visszatartsák az állásában. *

A felebbezés eddig még nem érkezett 
be a polgármesteri hivatalba, hir szerint 
csak a polgármesterválasztó közgyűlés 
előtt közvetlenül egy nappal fogják be-

Sziilői értekezlet és önképző- 
köri nyilvános előadás

A helybeli református gimnázium ta­
nári kara e hó 30-án, pénteken délután 4 
órakor tart az intézet tornatermében 
szülői értekezletet. Az értekezlet tárgya 
lesz: „A tanulók túlterhelése”, melyről 
”r; Bessenyei Lajos tanár fog bevezető 
előadást tartani. Az előadás uj szem- 
pontokból érdekesen fogja a kérdést 
megvilágítani és abba mélyen belenyúl s 
nemcsak a hiányokra és hibákra mutat 
M, hanem a kivezető utat is keresi, E 
kérdés tárgyalásánál az iskola és a szülei 
naz kölcsönösen mutathat reá a fennfor­
gó bajokra és közös erővel szüntetheti 
meg azokat. Épen azért a tanári kar szá­
mit arra, hogy most még a szokottnál is 
nagyobb számmal jelennek meg az érte- 
ezleten a szülők, gyámok, koszt- és 

szállásadók, valamint az érdeklődő tan- 
ugybarátok, akiket az intézet igazgató­
sba ezúton tisztelettel cs szeretettel 
meghív,
1 ?e5emher hó 8-án, amint azt már je- 
,,Z uk’.,a református gimnázium Arany 

a.os, önképzőköre tartja szokásos évi 
, 1 vaaos előadását ugyancsak az intézet 
bi aíE;rmcben, amikor szinte kerül Jó- 
vj ■■ °r: »Bolondok grófja” cimü dalos 
-3J eka; amelyre az önképzőkör tagjai 

gy ambícióval készülnek. A meghívó 
lanU mUSOr nemsokára megjelenik s hir- 
rer/g l- k°zölve 'esz- A helyárakat a 
s„LezoseS a lehető legcsekélyebbre 
vehf3’ ,^y minél nagyobb közönség
flW, **" részt az előadáson. I-rendü 
hely y L . p- II- rendű .80 P, álló­
iba. P' Az önképzőkör előadásait 
gatnig nagyszamu közönség szokta láto- 
vonzóhh I*artfogolni s most még azzal is 
tlöarlm i- C?Z az e'öaöás, hogy előtte az 
renc ,= d-° darabró1 dr- Zsigmond Fe- 
kivíu narj önképzőkör! felügyelő tanár s 
foe T"odalomtörténész és esztétikus 
beszédet tart*”'^ *e*vda£os't° bevezető

tározatban nem történt rendelkezés az Űi adni ^ n3ppal fog'ák
_______ . az UJ I adnl- mintegy demonstrativ jelleggel.

Emberölés kísérlete, rablás és többrend­
beli betöréses lopás miatt indul eljárás 

a Hatvan uccai trafikbetörők ellen
Vasarnap délelőtt hallgatta ki részle- 

hiróV^' 1remeszberger Jenő vizsgáló- 
ro Nagy Sándor kovácslegényt és Sze­

keres László napszámost, akik a Hatvan 
ucca_2. szám alatt levő trafikba behatol- 
tak es

a trafikosnöt fojtogatva ki akarták 
rabolni az üzletet.

Tervük nem sikerült, mert a trafikosno: 
Tóth Juha sikoltozásaira berohantak az 
üzletbe a járókelők. Heves dulakodás 
után elfogták Nagy Sándort. Szekeres­
nek sikerült elmenekülni. Másnap azon- 

-«fr-.. .£...4,...^...^...^.,. ^ (

ban ő is rendőrségre került, önként ie- 
lentkezett.

A két rablóra a betörések egész sora 
rabizonyult és a nyomozás lefolytatása 
után átadták őket az ügyészségnek. A 
vizsgálóbíró vasárnap egész délelőtt a 
két rabló kihallgatásával volt elfoglalva. 
Nagy Sándorék ugyanazt a vallomást 
tettek, mint a rendőrségen. Délben 12 
órakor befejezték a kihallgatását és el­
rendelték előzetes letartóztatásukat. A 
két rabló ellen egy rendbeli szándékos 
emberölés kísérlete, rablás és több rend­
beli betöréses lopás miatt indult eljárás.

»íiíSf*? kisgyermekét a hidegre, hogy el- 
p sztuljon, azután elásta a trágyadomb alá

Mep-irtnlv- horrx, „ J____ . ........ ***Megírtuk, hogy a derecske! csendőrök 
szombaton ozv. Papp Józsefné tanyáján 
a tragyadomb alatt egy ládát találtak, 
amelyben egy csecsemő holtteste volt. A 
csendőrök jelentése alapján megindította 
az ügyben a vizsgálatot dr. Preineszber- 
ger Jenő vizsgálóbíró és kiutazott a 
helyszínre. Az özvegy beismerte, hogy 
az ö gyermeke van a ládában, de azt ta­
gadta, hogy megölte volna. A gyermek 
halva született — mondta — és szégye­
nében rejtette el, nehogy megtudják, 
hogy özvegy asszony létére gyermeke 
született.

A vizsgálat és a boncolás azonban 
meghazudtolta az özvegy vallomását és 
megállapítást nyert, hogy

a gyermek élve született, az anyja 
azonban kitette a hideg levegőre. A 
kis csecsemő annyira meghűlt, hogy 
néhány órai szenvedés után meg­

halt.
Özv. Papp Józsefné ellen megindult az 

eljárás gyermekülés címén. A törvény­
szék fogházába nem hozták be, mert 
súlyos beteg és különben is nagy vagyo­
na van és szökésétől tartani nem kell

Szakemberek bevonásával kall megoldani 
2 Csokonai színház kibővítésének kérdését

A Csokonai-szinhaz jelenlegi ígazga- 
lojtuf?!' K'-.rcloss Gézának szerződése 
tudvalevőleg ebben a szezonban lejár és 
i.ev 11 KV a törvényhatósági bizottság, 
mint a városi tanács és szakbizottságok 
an var eleje óta többször foglalkoztak a 
vsoKonai-szmlniz jövő sorsával.

A színházi bizottság egv albizottságot 
küldött ki, amelynek jelentése alapján 
az tan a színházi bizottság azt javasolta 
a városi tanácsnak, hogy a Csokonat- 
sz.nhaz megfelelő kibővítésére tegye 
meg az előkészítő munkálatokat, mert 
a Csokonai-színház vezetése csak akkor 
lehet rentábilis és a jelenlegi szubvenció­
it rhet csak akkor lehet a városról le­
venni, Iw a jövendő igazgatónak nagy 
befogad okévcsségii színházat bocsát amik 
a rendelkezésére.

A városi tanács foglalkozván a szili- I

íüTtóWWnKBI

házi bizottság előterjesztésével, meg- 
uizl-i a műszaki ügyosztályt, hogy a 
nala levő, Bálint és Jámbor-féle vázla­
tos tervek iilanián csináljon tervet és 
költségvetést a Csokonai-szinház átala­
kít asara vonatkozólag. Ettől a munkától 
mar akkor sem igen lehetett sokat várni 
hiszen Borsos József tb. tanácsnok, a 
műszaki ügyosztály vezetője, aki tudva­
levőleg szintén építész, kijelentette a ta­
nácsülésén. hogy azokért a Bálint és 
Jámbor-féle tervekért, amelyek a mű­
szaki ügyosztálynál vannak, ö nem 
adott volna egy fillért sem.

A műszaki ügyosztály azért mégis 
készített egv claborátumot, amit dr 
(.sáros Ferenc kulturtanácsnok hétfőn 
mutatott be a városi tanácsnak. Az elő­
terjesztés szerint a Bálint és Jámbor ál- 
lal annak ideien készített tervek alapján

GYÖNYÖRŰ PULÓVEREK
KÖTÖTT KOSZTÜMÖK ÉS MINDENFÉLE KÖTÖTT ÁRUK

M IRTON GYULA ÉS FIÁNÁL
Migb Izhité DEBRECEN, PIAC UCCA 26. Olcsó!

Napy választék! feldheim imre Olcsó árak!
Posztóházában Kossuth ucca 6.

PROPAGANDA 
KIRAKATOM :

SÁL
NYAKKENDŐ
PYJAMA

Békés Lajos
***><'<o**»*m.*a>*m*m't>m*m*m
előzetes számításokat lehetne tenni 
unván a színház átalakítási költségeire 
vonatkozóan, azonban kivitelre a rész­
letekbe való belemélyedés nélkül most 
meg egyáltalán nem érett meg a dolog.

A Lnokonairszmházban jelenleg van 
I7 földszinti páholy, 275 támlásszék, 19 
első emeleti Páholy, 12 másodemeleti 
páholy 44 erkélyiilés, 144 állóhely, 68 
harrnademelcti karzati ülőhely és 180 
Se yt összesen tehát 48 Páholy, 387 
%. ,'L| állóhely, azaz összesen 9S0 íé- 

a Páholyokba általában öt 
székét számítanak.

a fö'dszinten lenne 
erkS ol22- £II?llasszek- 25 Páholy az 
ívHmhf ' "5-Da!??lv az elsö emeleten, 16 
cv,Vi' a ílla5?.d,k emeleten. 93 táinlás- 
szek a második emeleten, 163 szék i 
hrf™ad.ik emeleten. Egy páholyba átla- 
r,/|n m/SSwet,száinitva- Az Alakítás 
házban \Ä Te- “ Csokonai-szin- 
nék he,vek viszont nem lenné-

Hma hn!tkLtáS !trv azzaI az előnnyel 
aiiia, hogy az aiacs°nv aron értékesit-
llM”, állóhelyek helyett bevételi szén 
Setkp7° ,sokkaI értékesebb ülőhelyek ke- 

férőhelvek száma 
ezzel az atalakitassal csak alig emel-
^célS'logvni12 átalakitdsnak épen az 

olyan aranyban emeljék i
erohelyek számát, amely lehetőséget

hiszen i'f r'dr ,e,e.nfékenV leszállítására 
Hiszen az idén mar kitűnt, hogy a hely
far!nfa -ása Vaffvon ió hatással volt 
a _ Csokonai-szmhaz látogatottságára 
meg inkább megtalálná tehát a jövendő 
ü-a^ato a számítását akkor, ha a férő- 
hevek lelentekenv növekedésével a
£ ti||ZSSt f0k°Z0ttabba" kérész- 

ÍépfeSOlk'^«yon^eíyeseiL^hoS!
l-i Jenek érintkezésbe Mcdgvaszav Isi
SB&J2»
íaztervezokkel, léven a szmháztervezés
munka' ami ptalak,itás oIvai1 jelentős 
■iimilra, ami komoly megfontolást igé-

' Ha ,czek a szinháztervezők aka­
dályozva lennének, abban az esetben i 
műszaki ügyosztály azt ajánlja, hogy
k?HswVtUrgValast hirdessenek az átala­
kítás, tervezet elkészítésére.

A tanacs érdemi döntést nem hozott
m-rt ■? Csokonai-

ezer pengőbe kerülne. A tanács á mű­szaki ügyosztály elaborátumát kiadta a
tűm aD-b‘Z0!ÍSágnak' ho$rv ilz elaborá- 
vnshMf F,-tCfv? "lost már a ia- 
'asla at. Előrelátható ag a színházi h 
zottsag sem mondhat egyebet mű,f a

üü
két kell meghallgatni, akik a szinházéni'

GyógyszertáTT
megvételre esetleg bérbe 

keresek.
•i * ••knetai Vj.á, W-

«dójábee.

. _ J«t e h«t «

Rádió és Antenna
gondoljon u kél ■,«.. X LEQJOjBBAK * ,,,n , —

GRÜNWALD CIPÓÜZE m HíRadlohaz Pentánná
SIE gyártmányai w
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Bárány Henrik

Tlllame.e«e, mkléu.

Szent Annen u. 1.



IP
U I 'v! E 1

urnHI

J5«YTTrrrrr^!^;"!LwrfttT¥mT»fc 1928 november 27.

Schubert emlékének szenteli * 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
őszi ciklusának keddi megnyitó 

előadását
A Népszerű Főiskolai Tanfolyam ma, 

kedden este 8-kor kezdi meg őszi tan­
folyamát a városi Zenede hangversenv- 
termében. , ,

A tanfolyam, méltó kezdetein, annak 
első két óráját Schubert emlékének 
szenteli, hoftv alkalmat adjon a tanfo- 
Ivatn közönségének arra. hogy a ma­
napság világszerte ünnepelt, nálunk 
annyira kedvelt és hazai vonatkozások­
ban is nemzeti kultúránkra olv nagy ha­
tást gyakorolt Schubert zenetörténeti 
fontosságát megismerje.

Tankó Béla egyetemi professzor is­
merteti Schubertét, mint zeneszerzőt, 
gondosan megrajzolva azt a szerepet, 
amelyet Schubert mind zenetörténeti 
fejlődésben, mind világnézeti, filozofikus 
szempontból is a zeneirodalom gigászai, 
a Mozartok, Beethovenek között betölt.

Schubert méltó interpretátorait hallja 
meg a közönség azokban a darabokban, 
amelyeket az előadás keretében városi 
zeneiskolánknak a tanfolyam rendező­
bizottságától erre az alkalomra felkért 
kittinő professzorai és zeneművészei mu­
tatnak be.

Dr. Darkó Jenöné Simonffv Íren (zon­
gora). Búza Gábor (hegedű). Eisler Mi­
hály (gordonka) zenede! tanárok Schu­
bert op. 99. B-dur zongorahármasát mu­
tatják be, dr. Bessenyeiné Fúbry Irma 
(zongora), Búza Gábor (hegedű). Csapó 
Margit (viola), Eisler Mihály (gordon­
ka), Sziics Gergely (gordon) zenedéi ta­
nárok Schubert Porellen-Kvintettiét ad­
ják elő. Uoór-Temvis Erzsébet pedig 
Schubert dalokat énekel.

A belépti dii: az ülőhely 1 pengő, ál­
lóhely SOfillér. Az előadás a városi ze­
neiskola dísztermében lesz.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
Schubert előadását a a Tanfolyam őszi 
ciklusára kibocsátott bérletjegyek nem 
érvényesek.

Pénteken lesz a debre­
ceni Bem ünnepély

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága felhívása folytán a Hajduvár- 
megye és Debrecen sz. kir. város vitézi 
széke és a Debreceni Magyar Hadimu- 
zeum Egyesület december 7-én. pénte­
ken este fél 9 órakor Bem ünnepélyt 
rendez. Az emlékünnepély műsora a kö- 
\ etkező:

1. Nemzeti Hiszekegy. Előadia a in. 
kir. II. h. gy. ezred zenekara.

2. Liszt Nándor ünnepi ódáját szavalja 
vitéz Guramszcuhy-Oéczv Sándor, a 
Nemzeti Színház tagja.

3. Ünnepi beszédet mond vitéz Sipos 
Árpád altábornagy, a ni. kir. debreceni 
ó. honvéd vegyesdandár parancsnoka. 
'I. Lengyel himnusz. Előadja a in. kir. 
II. h. gy. ezred zenekara.

Szünet.
5. Erkel: „Hunvadv László" c. ope­

rájának nyitója. Előadja a in. kir. II. h. 
gyalogezred zenekara Noth Antal főkar­
mester vezénylésével.

6. Magyar dalok a szabadságharc ide­
jéből. Énekli dr. Molnár Imre énekmű­
vész, az Orsz. Zeneművészeti Főiskola 
tanára.

7. Nagy ária Erkel Ferenc ..Hunyadi 
László“ c. operájából. Előadja B. Bodó 
Erzsi énekmiivésznő, a m. kir. Operaház 
tagja.

8. Szaval vitéz Quramszeghy-Géczy 
Sándor.

9. Magvar dalok a szabadságharc ide­
jéből. Énekli dr. Molnár Imre.

10. Magyar miidalok. Előadia B. Botin 
Erzsi.

11. Himnusz, játsza a in. kir. II h. 
gyalogezred zenekara.

Az énekszámok zongorakiséretét Un- 
"er Ernő, az Orsz. Zeneművészeti Főis­
kola tanára látja cl.

Belépőjegyek ára: 6 személyes pá­
holy 25 pengő. 1 személyes páholy 20 
pengő. I. rendű ülőhely 4 pengő, II. 
rendű ülőhely 3 pengő. III. rendű iilő- 
helv 2 pengő. Erkelviilés 1 pengő. Álló­
hely 1 pengő. Jegyek előre válthatók 
Somossv László divatüzletében (Debre­
ceni Első Takarék palota.) Esetleges 
tiszta bevételt felerészben a Bem-emlék- 
alap. felerészben a Vitézi Otthon céljaira 
toditják. Felülfizetéseket kizárólag a 

“ Jdcm Emlékalao javára fordítanak.

Rádió a sivatagban.
Az Andrews-expedició tagjai rádióval veszik fel a messze Európa hireit.

December másodika: 
a debreceni dalosnap

Debrecen tizenöt clalosegyesnlete vesz 
a rnonstreliangvsrseny ben

részt

Naponta fokozódik az érdeklődés a 
december hó 2-iki dalos esté'" iránt, 
melyen 15 debreceni dalosegyesület 
vesz részt. Debrecen város közönsége 
csak a dicső elődök emléke iránti ke­
gyel ctes érzéséről tesz \ bizonyságot,' 
mikor a dalosok ügyét igazi nagyra­
becsüléssel karolja fel. Debrecen város 
mindig hires volt és jelenleg is az a 
kultúra ápolásáról. Így a magyar dal is, 
mint a kultúra legszebb ága, mindig él­
vezte a város megértő szeretetét. Se­
hol az országban nincs annyi dalos 
egyesület mint Debrecenben s talán se­
hol sem lüktet olyan eleven dalos élet a 
dalegvletckben, mint itt. Ennek az ele­
ven daloséletnek lesz szép megnyilvá­
nulása a december 1-i dalosestélv is. 
A következő dalegyletek vesznek 
részt: A Városi Dalegylet, a Szent 
László Dalegylet vegyeskara. a MÁv. 
Egyetértés önképző- Dal és Zene Egy

let, a Kereskedő Ifjak férfi és vegyes- 
kara, István Gőzmalmi Dalegylet, a 
Honvéd Altiszti Énekkar, a MÁV. 
Levente Dalegylet férfi és Vegyeskara, 
a MANSz. Erzsébet női énekkara, a 
Mácsai Dalegylet, a Kossuth Dalkör, 
HÉV Harmónia Dalkör, az Izr. Ifjak 
Dalköre.

Mindezek a dalegyletck a dalkölté- 
szett legszebb alkotásaival lépnek fel. 
A műsoron képviselve lesz a legnehe­
zebb miidal, de ott lesz a lélekbe mar­
koló magyar népdal, sőt az induló pat­
togó virtusa is. A dalcstély rendező bi­
zottsága Csapó László th. tanácsnok el­
nöklete alatt mindent elkövet az est si­
kere érdekében. Jegyek már kaphatók 
a dalosegyesületeknél és az estélv al­
kalmával a pénztárnál is. Jegyek
2 és 1.50 pengő. Felülfizetéseket a
losegyesüldtek kulturális céljaira 
szonettel vesz a rendezőség.

ara 
da­
le ö-

Változások a debrecen-berettyóujfaluí 
autobuszközlekedés menetrendjén

A Debreceni Helyi Vasút Rt. igazga­
tósága a következő értesítést adta ki:

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 
a Debrecen- -berettyóújfalui országút 
derecskéi átkelési szakaszának folya­
matban levő átépítése miatt a Debrecen

Berettyóújfalu közti közvetlen közle­
kedés az t inidéit uténitcs tartama alatt 
ideiglenesen lehetetlenné vált. Ennek 
folyt "u az átépítés tartama alatt auto- 
l/’.iszjtiniUii’ik sem közlekedhetnek köz- 
v- •' 7 Debrecen és Berettyónifatu kö­
zött.

Arra az időre, amíg a közvetlen köz­
lekedés lehetetlen, autóbuszainkkal a 
Debrecen - berettyóújfalui útvonalon és 
ezen át a Berettyóújfalutól Komódiba és 
a Berettyóújfalutól Csökmő, Szeghalom 
felé irányuló utasforgalmat Derecskén 
való átszállással olv módon tartjuk fenti, 
hogy járataink menetrendié az 1928. évi 
november hé I étéit érvén vés menet rend­
del szemben az alábbiak szerint válto­
zik (egyes járatok cl is maradnak) és a 
változott menetrendit járatok mindkét 
irányban Derecske községnek ama he-

ga.!.SM
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lyéig közlekednek, amely helyig a köz­
lekedés lehetséges és az utasok az autó­
busszal járhatatlan útrészen a gyalogos 
közlekedésre alkalmas gyalogúim! át­
mennek a használhatatlan útszakasz 
másik végére és ott átszállnak a reájuk 
váró autóbuszra, amelyen útinkat a ren­
deltetési helyig folytathatják.

Az átszállással való közlekedés ide­
iére az 1928. évi november hó 1 -étöl ér­
vényes menetrendünk a következőképen 
változik:

A Debrecenből 12 óra 20 perckor in­
duló és Komádi községbe 15 óra 30 
nerckor érkező 108. számú járat és a 
Komódiból 9 óra 54 perckor induló és 
Debrecenbe 13 óra 15 perckor érkező 
107. sz. iá rat elmarad. Elmarad továbbá.

de cs-4( a Komádi Berettyóújfalu 
közötti vonnlrészen a Komódiból 15 
ór 39 perckor induló és Berettvóuifa- 
iuha 17 óra 15 perckor érkező 111. sz. 
járatunk.

A Debrecenből G órakor induló 102.
I sz. járat Derecskére érkezik 6 óra 53 

perckor, onnan a csatlakozó kocsi az

EL»!

megfojt ez az 
átkozott köhögés

é;-.$ ’ Wfe #

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban!

Kggcr mellpesztilla 
csahamar meggvőgyitott!

utasok átszállása után 7 óra 33 Den-k, 
indul tovább. Berettyóújfaluba 8 ón m 
perckor és Komódiba 9 óra 51 „erekó 
érkezik. lxur

A Debrecenből 7 óra 45 nerckor 
dulo 104. sz. járat Derecskére érkezik s 
ó- ’8 perckor, onnan a csatlakozó k„ 
esi az utasok átszállása után 9 órak 
indul tovább és Berettvóuifaluba i) 1 
37 nerckor érkezik.

A 106. sz. járat Debrecenből a uienot
rend szerinti 10 óra helveti 9 ón ai 
perckor indul. Derecskére érkezik mV 
2S perckor, onnan a csatlakozó kn'si --
utasok "'"'állása után III ón 53 az 
kor indul hívóbb. Bereitvói,Ifa’liiba M 
era 30 Perckor es Szeghalomra 11 ó 37 perckor érkezik. 1,1 01 ■'

A 110. számú járat Dehrecenből a me 
ne trend szerinti 15 óra 45 nerc helv-11
15 óra 30 nerckor indul. Derecskére ér 
kezik Ifi óra 2,i perckor onnan 1 v, 
lakozó kocsi az utasok átszállása után
16 óra 45 perckor indul tovább Reretv 
tyóujfaluba 17 óra 22 nerckor és K,V 
módiba 19 óra 21 perckor érkezik'.

A 112. számit járat menetrendjében 
változás csak annyiban áll be. hogv 1 
derecske! átszálláshoz szükséges né 
hány perccel a menettartam megnőve" 
kedik.

A Komódiból 5 órakor induló 101 sz 
es a Szeghalomról 6 óra 20 nerckor in­
duló 103. szánni járatoknál változás 
csak annyiban áll be, hogy a derecskéi 
átszálláshoz szükséges néhány nerccel a 
menettartam megnövekedik.

A 105. szánni járat Berettyóújfaluból 
nem a menetrend szerinti 10 óra ló 
perckor, hanem 9 óra 40 perckor indul 
Derecskére érkezik 10 óra Ifi nerckor! 
onnan a csatlakozó kocsi az utasok át­
szállítása után a menetcndszcrii 10 óra 
5- nerckor indul ovább cs Debrecenbe II 
óra 46 perckor érkezik.

A menetrend, szerint Berettvóuiialu- 
ból 15 óra 45 nerckor induló 109. számú 
járatot Komódiból fogjuk indítani. Ez a 
járat Komódiból 14 órakor indul, Re- 
rettyóuifalba 15 óra 36 nerckor érkezik, 
onnan a menetrend szerinti időben 15 
óra 45 perckor indul. Derecskére 16 lóra 
21 perckor érkezik, onnan a csatlakozó 
kocsi az utasok átszállása után 15 óra 
4] perckor indul tovább és Debrecenbe
17 óra 34 perckor érkezik.

A III. sz. járat, amelv a fentebb kö­
zöltek szerint Komádi és Berettyóújfalu 
között elmarad. Berettyóújfaluból a me­
netrend szerinti 17 óra 31 perc helyett
18 óra 0! perekor indul, Derecskére 18 
óra 37 perckor érkezik, onnan a csat­
lakozó kocsi az utasok átszállása után
19 órakor indul tovább és Debrecenbe 19 
óra 53 perckor érkezik.

Az útépítés előreláthatólag 3 hétig 
tart. Az útépítés befejeztével autóbusz­
ig rátáink uiből a folyó évi november hó 
1 -étöl érvényes menetrendünk szerint 
fognak közlekedni __

A z iizle ti gaz gatóság.

KEDD
november

27
SZERDA

november

28
CSÜTÖRTÖK
november

29
FÉRTEK

november

30
Még csak négy napig érvényesek rend­

kívül alkalmi vélel folylán alanti 
árak vételkényszer nélkül. — 

Rengeteg oikk közzOl csak 
tájékozásul:

Gyönyörű velour pongyolákéi«!«
Divat báraonyflanell — —------
Kitűnő női azvelter — —---------
Selyem puplinelejO férfiing------
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Reform női nadrág-----------------
Sima éa mintás casán--------------
140 cm. széle« kloth------------------
Príma erős nyers vászon------—
Mosott sifon,----------------------—
Selyem kötött nyakkendő — — 
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Prima gyapju earlsbadi keztyö —
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fjem minden Röser bizonyítvá­
nyos ellen indul eljárás

Budapest, november 26. A Röser 
intézetben leleplezett visszaélések nyo­
mán nagy a kavarodás, hogy mi történjék 
azokkal, akik a Röser-intézetben nyertek 
hamis érettségi bizonyítványt. Az a né­
zet alakult ki, hogy csak abban az eset­
ben járnak el, amikor világosan rossz­
hiszeműségről van szó.

•‘❖•«fr«**

A mai nap folyamán egyébként Röse- 
ren olyan tünetek mutatkoztak, mintha 
idegrendszere megbomlott volna. Értel­
metlen válaszokat adott, egyszer azt or­
dította, hogy rummyzni akar s végül 
mró görcsöket kapott. Védője indítvá­
nyozta, hogy vizsgálják meg elmebeli 
állapotát.

Bensőséges szép ünnepség keretében 
leplezték le Baltazár Dezső dr püspök

arcképét
A Debreceni Kálvinisták Temnlom- 

egvesiilete vasárnap este szép. meleg 
ünnepség keretében leplezte le a Kollé­
gium dísztermében Baltazár Dezső dr. 
püspök majdnem életnagysága arcképét, 
amelyet Pikó László cserkész, a Révész 
Bálint cserkészcsapat tagja festett. A 
zsúfolásig megtelt díszteremben hat óra­
kor kezdődött az ünnepség, amelyen 
megjelent Baltazár Dezső püspök csa- 
ládiával együtt.

findntír Lajos zenetanár minden elis­
merést kiérdemlő dirigálása mellett a 
tanítóképző által tanított zenekara pre­
cízen előadott nyitánya után Hegedűs 
Kálmán lelkész, a Révész Bálint cser­
készcsapat parancsnoka mondott szép

mwggw

Tiki

n

Baltazár Dezső püspöknek a Révész Bá­
lint cserkészcsapat által megfestetett arc­
képe. Balra a kép festője: Pikó László; 
jobbra a csapat parancsnoka: Hegedűs 
Kálmán. (Berzéki felvétele.)

beszédet, amelyben hangoztatta a cser­
készcsapat szere te tét és ragaszkodását 
Baltazár Dezső püspök iránt. Majd eze­
ket mondta: „Lehet, hogy a Pikó testvé­
rijük által festett képen egy hires mű­
vész találna igazítani valót. De ez nem 
bai! Szeretet készítette és minket nem­
csak arra emlékeztet maid. ami a püs­
pök űrből látható, hanem arra is, ami 
nem látható, bár felen van. A lelkiekre, I

a szellemiekre.“
Felszólítására azután Pikó László 

odalépett a képhez és leleplezte azt. Ha­
talmas éljenzés zúgott fel a teremben, 
amikor lehullott a lepel a képről, amely 
minden tekintetben sikerült, művészi ér­
tékkel hl ró és tehetségre valló festmény. 
A" 'mzós után Mezey Béla. Czeglédy 
Ovula és Pető László cserkész intéztek 
üdvözlő beszédeket a püspökhöz, aki 
szívből jövő szavakkal válaszolt az üd- 
vözD'-’f-kre, maid derűs iróniával emlí­
tette meg, hogy a képet szemlélő közön­
ség valószínűleg erős dilemmában van, 
látva a képet is és az eredetijét is. Mert 
hiszen akikről képet is szoktak festeni, 
azok már legtöbbnvire az örök hazába 
távoztak, tehát rá lehet mondani a kép­
re. hogy ilyen volt a megboldogult. D 
aki él, arra vagy azt kell mondani, hogy 
most ilyen ha fő a kép. — ha pedig 
nem ló, legfeljebb azt mondják róla, 
hogy ilyen lesz. Lnnék az eldöntését a 
szemlélőkre bízza.

A tetszéssel fogadott beszéd után Szi­
getin' Gyula, a kiváló karnagy vezeté­
seve! a Kántus adott elő szép éneket, 
maid F. Tóth Sándor theologus ügyesen 
szavalta cl fíttia Mihálynak, a nagysze­
rű költőpapnak „Püspökök püspöke“ 
cimii igen szép költeményét. Kovács 
Kató énekelte el kedvesen Poór Temnis 
Frzf'-hct egy szép miidalát Hartha 
állma precíz zongorakiséretc mellett. 

Mj" ’ a szereplő nagy tapsot kapott és 
előadását a közönség nagy melegséggel 
és lelkesedéssel fogadta. Bessenyei La­
tos tanár a debreceni cserkészek rigai 
táborozásról adott elő igen élvezetesen, 
vetített képekkel illusztrálva az elő­
adást. Schubert C-dur zongoiahármasát 
adta elő Bodor Jolán. Timcíry Mária és 
Szoruly László valamennyien nagy pre­
cizitással és szép tehetségről téve tanú­
ságot.

Hegedűs Kálmán zárószavaival és a 
Kán tus énekével ért befejezést a szép 
ünnepség, amelynek ügyes megrendezé­
séért Hegedűs Kálmánt illeti minden el­
ismerés.
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A férfi azonban elutasította 
szerencsétlen leányanyát s 
dott minden támogatást. 
lltfnzabó MarSÍt ezután a beszélgetés

magától a 
megtaga-

szolgalatadó helyén készítette el 
a zsirosszódát. amellyel azután 

inoghatta gyermekét.
Egy pálinkás pohárba öntve vitte el 
magával a zsirosszódát.

Gyermeke gondozója nem volt ott­
hon, amikor a kis leánya látogatására 
megérkezett Szabó Margit. A szoba- 
a.itó azonban nem volt bezárva, ügy- 
hogy be tudott menni a lakásba. Itt az­
tán másodpercek alatt végrehajtotta 
szörnyű tettét:

a zsirosszódával telt pálinkás Do­
nar tartalmát a csecsemő száiá-

ba öntötte s azután nyomban távo­
zott is a szobából.

sää ssr.taSS'Ä “ivra dobva-
veTnuhnia -kiil,,i.kára sietett a csecsemő- 

ek ,a'10^ anolas ala helyezték.
gvermekDmegahaítÍnÍkán a SZerencsétlea

m-t;iblaktá.rKyalás°n Szabó Margit 
védőié indítványt tett a vádlott elmeál­
lapotának megvizsgálására. A védő rá­
mutatott arra, hogy minden anya rajong 
gyermekéért s nem tételezhető fel. hogy 
a vadMu Cp elmevei bírt a gyermekgyil 
l ossag elkovete.se idején. A tábla ennek 
az iiiditvanyiiak helyt adott s elren-

j ni'i,trvi!>Za-r ■lMarfílt elmeállapotának 
megvizsgálását.

m*m *w*
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Az ítélőtábla megvizsgáltatja a 15 évi 
{egyházra ítélt gyermekgyilkos anya 

elmebeli állapotát
Élénk emlékezetében él még a deb­

receni közönségnek az a bestiális gyer- 
mekgyilkosság, amelynek tettese Szabó 
margit debreceni cselédleány.

A cselédleany felett a múlt év őszén 
ítélkezett a debreceni törvényszék 
Kezkr.tanácsa, mely lő évi fegyliázra 

Szabó Margitét. Az ügy felcbbe- 
p„s.,°‘vtaii a tábla elé került, amelynek 
ii("fssv tanácsa most tartotta meg az 
ti'un" :i birgyalást. Részletesen ismer- 
e ck az iratokat, amelyekből kidc- 

1 • ' .l0Kv a fiatal 2(1 esztendős leány 
n„i czc'(ítt került be tahijából 

récéébe cselédnek. A csinos leánv- 
7.,,. ,llp\';lr|ó.ia akadt, egy tiizérkatona. 
Ki.1 ,a*,or személyében. Az udvarlás- 
niA szeijAm fejlődött ki, a szerclcm- 
«... A 'ö, következménye lelt. Szabó 

1 ifit áldott állapotba került.
wiiiAsciodlCanvnuk Kvermeke meg­
lát! .1j|SL'G kellett hagynia szolga­
kor . Vl‘ ' llccára került leány ek- 
<rpi í'1. érinek apjához ment segitsé- 

l kenn, de elutasították.
csC,Zev!!'; rMark,it ckkor a pár napos 
adt i (t ° L‘K,V debreceni asszonynak 
ncvcItehAVC tuSÁ véKctt- A gyermek 
ként 2d női'k(iltsuKL'. Pedig liavon-

_ Pengőbe került.
Zld)<"> ^aruit ezután elszegődött uj-

ból s a havi béréből rendesen fizette 
gyermeke után a tartásdijat, azonban 
oly csekélyek voltak a cselédbérek, 
bogv Szabó Margit ugyanannyit kere­
set, "amennyit gyermekéért kellett fi­
zetnie.

Ilyen körülmények között megfo- 
gamzott agyában a gondolat, hogy vé­
gezni fog gyermekével.

Borzalmas tervének keresztülvitele 
előtt még egy ízben flekereste Zeke 
Gábstj: tüzért s ekkor könyörögni kez­
dett gyermeke apjának, hogy támogas­
sa valamivel rettenetest nyomorában.

A debreceni kisgazdák óvással élnek 
Vasary István felsőházi taggá való be­

hívása ellen
.Mint ismeretes, Molnár József felső 

házi tag, ak a felsőházban a 10—30 hol­
das kisgazdák kategóriáját képviselte 
tragikus körülmények közt hirtelen 
meghalt a nyíregyházi gazdakongresztis 
befejezése jután. Molnár Józseffel egy­
idejűleg póttaggá Vtisdry József delire 
ccm gazdát választották be a felsőház- 
ba, úgy hogy Molnár Rizsei halála kö­
vetkeztében Vasárv Józsefnek automa­
tikusan kellene a felsőházba bevonulni.

Vásárv József felsőházi tagsága kö­
rül most érdekes bonyodalom keletke­
zett, mert liir szerint a debreceni !:is- 
gazdák óvással cinek Viisdry József fel­
sőházi tagsága ellen és ennek az óvás 
uak a szövege már nyilvánosságra is 
került.

Az óvás szövege a következő:
„Molnár kínos felsőházi tag elhalálo­

zása folytán a napilapoktól szerzett ér­
tesülésünk szerint Vásárv József deb­
receni lakos, póttagot hívták be az or-
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mezőgazdasági kamara részéről 
(clsoiuizi tagnak. Tisztelettel óvással 
chink Vasai'v József felsőházi tagsága 
eilen és kérjük, hogy Vásárv József fel- 
sofuizi tagsága ne igazoltassák. Indo­
kaink a következők- Molnár János az 
t.rszagos Mezőgazdasági Kamara ré- 
szdoj a második csoport kisbirtokos 
ga/dak képviseletében került a felső- 
nazna. vasárv József is. mm te kategó- 
nu.ia tartozó lel iltefett ki póttagul idő­
közben azonban a közvetett választási 
rendszeren felépült Országos Mezőgaz- 
dasogi kamara újjáalakult és 

Ví/sY/r.v József ma már nem kisbir­
tokos, hanem, ,-z százholdasok kate­

góriába tartozik.
Természetes dolog tehát, hogy nem kép­
viselhet! a felsühazban a kisbirtokos 
gazeiak kategóriáját. Hivatkozunk az 
oi szaggyiiles felsőházáról szóló tör- 
venv utolsóelőtti bekezdésére, amelynek 
rendelkezései egyenesen biztosítják, sőt 
a törvényes felhatalmazás alapján' ki­
adott 10 132 926. inniszterelriöki ren­
delet is részletesén szabályozza e kate­
góriák képviseletét. Már pedig Vásárv 
József megszűnt az őt megválasztó gaz- 
o a csoport tagja lenni és Így nem is kép- 
vusellieti azt. Kcriiik idevonatkozó állitá- 
siunk igazolása végett beszereztetni a 
debreceni mezőgazdasági bizottság i 
t'szantnli mezőgazdasági kamara és" az 
országos mezőgazdasági kamara meg­
alakulása ra vonatkozó bízom itékokat. 
ainelvekbol nyilvánvalóan kitűnik, hogy 
A usury József felsőházi tagsága meg- 
szimt. Amennyiben Vásárv Józsefet hiv- 
;iak ,e- 'i gazdakoziinscg jelentős eso- 
mnt.ia esik el a torvénvlx'ii biztosított 
t v 1 söh n z i ke p vise le t tő 1. “
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Hétfő délben Debrecenbe érkezett 
a nápolyi könyvtár igazgatója

Megemlékeztünk már arról, hogy 
Commcndatorc Alessandro Cutolo. a 
nápolyi könyvtár igazgatója, mint Klc- 
belsberti Kunó gróf kultuszminiszter 
vendége tartózkodik Magyarországon, 
tervbe vette Debrecen meglátogatását. 
Az olasz tudós hétfőn délben érkezett

Csobán Ibidre főlevéltáros, valamint a 
debreceni olasz kolónia részéről Gio­
vanni Vidám és Rinaldo Vidoni várták, 
és Giovanni Vidoni titkár üdvözölte 
olasz honfitársait izzó hazafias beszéd­
del.

Ezek után az olasz vendégek kiliaj-

Alessandro Cutolot, a nápolyi levéltár igazgatóját kíséretével a debreceni 
állomáson Csobán Endre főlevéltáros, dr. Wallisch Oszkár egyetemi lektor,
valamint a Vidoni-fivérek fogadták.
megjelentek csoportját ábrázolja.

Debrecenbe dr. Zambora Alajossal, a bu­
dapesti egyetem olasz.nyelvtanárával és 
a feleségével. Az olasz vendégek, akik a 
debreceni nagy könyvtárak megtekinté­
sére jöttek a kálvinista Rómába, itt az 
egyetem vendégei s számukra lakást is 
a klinikai telep vendégszobáiban jelöltek 
ki.

Az olasz vendégeket a pályaudvaron 
Wallisch Oszkár egyetemi lektor, dr.

Képünk a vendégek és a fogadására 
(Berzéki felvétele.)

tattak az egyetemi telepre, ahol megebé­
deltek. Megtekintették a telepet, délután 
pedig a könyvtárakat nézik meg.

Kedden délelőtt az olasz' vendégek a 
Vidoni-féle szalámigyárat tekintik meg, 
ahol őket Yidoniék látták vendégül.

A olasz vendégek kedden a délutáni 
gyorsvonattal utaznak vissza a fővá­
rosba.

Vasárnap alakul meg a Tébe 
debreceni körzete

Hegedűs Lóránt nyitja meg az alakuló 
közgyűlést

A Takarékpénztárak és Bankok 
Egyesülete, a Tébe, a Tiszántúl egész 
területére kiterjedő debreceni körzeté­
nek megalakítása céljából Debrecenben 
a Kerületi Kereskedelmi és Iparka­
mara dísztermében december hó 2. 
napján délelőtt féltizenegy órakor tartja 
meg alakuló ülését. Ez ülés tárgysoro­
zata a következő:

1. Dr. Hegedűs Lóránt nyug. pénz­
ügyminiszter, a Tébe országos elnöké­
nek megnyitója.

2. Dj. Hantos Elemér nyug. államtit­
kár, a Tébe alelnökének előadása: ,,A 
közigazgatási reform és a pénzintéze­
tek.“

3. Versényi Tibor m. kir. kormányfő- 
tanácsos, a Debreceni Első Takarék- 
pénztár vezérigazgatójának előadása: 
„A pénzintézetek szerepe Magyaror­
szágon.“

4. Dr. Nyulászi János m. kir. kor- 
mányfőtanácsos. a Tébe igazgatójának 
előadása: „Közüzemek és magánüze­
mek.1“

5. Dr. Kresz Károly m. kir. kormány- 
főtanácsos előadása: „Takarékossági 
propaganda.“

6. Dr. Nyári Pál előadása: „A tiszt­
viselői nvugdijkérdés és a közös pénz­
intézeti nyugdíjpénztár.“

7. Görög Frigyes és Jármav Pál elő­
adásai adó- és illetékügyekről, valamint 
a kamatkérdésckről.

8. A körzet ügyrendjének megállapí­
tása, választások.

Az ülést követőleg fél 2 órakor tár­
sas ebéd lesz az Arany Bika szálloda 
éttermében, melyen való részvételit 
Létav Lajos vezérigazgatónál( Telefon­
szám 523.) legkésőbben november hó 
30-án déli 12 óráig kell bejelenteni.

I kívül. Ha az ideiglenes országhatárok cl- 
1 választják is egymástól a kálvinista gyü­

lekezeteket, az ideiglenes határon át 
azonban meg lehet teremteni a szellemi 
egységet. Világitó fáklya legyen tehat a 
debreceni református gyülekezet és ezt 
az által lehet elérni, ha a hatalmas gyü­
lekezet mozgékonyabbá válik, ezéit van 
szükség arra is, hogy lelki gondozási 
szempontból a gyülekezet egyházrészek­
re oszoljék, féltékenyen vigyázva azon­
ban a debreceni egyház történelmi egy­
ségére. Nagyszabású beszéde végén Isten 
áldását kérte a gyülekezetre, annak ve­
zetőire és munkásaira.

Baja Mihály, az egyházrész vezető 
lelkésze lépett ezután a szószékre. Isten 
iránt hálával és örömmel eltelve borulva 
le, hogy szemtől szembe áll a nyáj és a 
pásztor. Koncepciózus szép programot 
adó beszéde abból indult ki, hogy első és 
legfontosabb feladat az, hogy a pásztor 
megismerje a nyáj minden egyes tagját

*'

A hívek nagy érdeklődése mellett alakult 
meg a Kossuth uccai egyházrész

A Kossuth uccai egyházrész ünnepé­
lyes megalakulása vasárnap délután ment 
végbe a Kossuth uccai templomot szo­
rongásig megtöltő hívek résztvételével. 
A bevezető ének után Madar Zoltán se­
gédlelkész mondott szép imát, kérve, 
hogy Isten adjon erőt, kitartást, meg­
értést és szeretetet a meginduló munká­
hoz. Ima után közének volt, majd Fekete 
Gyula egyházkerületi belmissziói lelkész 
lépett a szószékre, beszédében a Jézus 
által elküldött 70 tanítvánnyal foglalko­
zott, két kép merült fel előtte — mon­
dotta —, az egyik az, hogy miként kül­
dötte el Jézus a 70 tanítványt, mint bá­
rányokat a farkasok közé. A 70 tanít­
vány elvégezte azt, amit az Ur reájuk bí­
zott. A másik képet itt látja ebben az ősi 
hatalmas kálvinista egyházban, amidőn 
mihozzánk is szólott az Ur és elküld 
bennünket a munkának elvégzésére. 
Megjelölte azokat az irányelveket, ame­
lyek szerint a debreceni református egy­
ház, közelebbről a Kossuth uccai egy­
házrész tagjainak munkálkodni kell.

A nagyhatású beszéd után dr. Juhász 
Nagy Sándor egyházi főjegyző lépett az 
urasztalához, üdvözölte a hivatalos egy­
ház és presbitérium nevében a Kossuth 
uccai egyházrész tagjait. Utalt arra, hogy 
a debreceni egyháznak összekötő átfogó 
kapocsnak kell lenni, ami körül, mint va­
lamikor régen csoportosul és egységbe 
fonódik a magyar kálvinista Sión, min­
den magyar egyház, legyenek bár ezek az 
egyházak a trianoni határon belül, vagy

es a nyaj is megismerje az ö pásztorát 
mert különben hogyan hallgatna a nyáj 
a pásztor szavára. Vázolta az egyház' 
részi munka különböző feladatait, min" 
den belmissziói munkaágat érintve és 
rámutatott arra, hogy égető szükségként 
mered elénk a gyülekezeti háznak éni 
tése. Ebben kell otthont találnia a na 
rochiális tanácsnak, ifjúsági egyesület" 
nek, leányegyesületnek, cserkész csapat" 
nak és az egyházrész megalkotandó" 
könyvtárának. Kérte az egyházrész min­
den tagját, hogy jóakaratu támogatással 
siessenek az ö segítségére, szakítani kell 
azzal a szokással, hogy a gyülekezet 
egyes tagjai szinte követelőén elvárják a 
lelkésztől az előzetes bemutatkozást 
Mindenki forduljon bizalommal szeretet­
tel őhozzá, ő várja a segélyre szorulókat. 
Szívhez szóló fohász és áldás osztás után 
közénekkel ért véget a Kossuth uccai 
egyházrész alakuló közgyűlése.

|Siagy és szép sikettel folyt le 
az OBLtE operaházi ünnepe

Budapest, november 26. Szép és 
lelkes közönség jött össze hétfőn az 
Operaházban. Az Országos Református 
Lelkész Egyesület hívta egybe, hogy 
megerősödéshez segítse a budapesti 
egyetemek és főiskolák református diák­
jainak otthonát, a ,,Kálvineum”-ot. A 
változatos program összeállításán Kiss 
Ferenc debreceni egyetemi tanár, Zilahy 
Lajos iró, Jeney István ezredes és Jeney 
Ferenc százados fáradoztak. A nézőtéren 
megjelent a miniszterelnökkel az élén a 
kormány több tagja, az országgyűlés két 
házának elnökei és képviselői, a protes­
táns egyházak számos püspöke és világi 
vezére, a felsőbb bíróságok tagjai. Fél- 
kilenckor érkezett feleségével Horthy 
Miklós kormányzó, mire megkezdődött 
az ünnepély.

Baltazár Dezső tiszántúli püspök, az 
ORLE elnöke jelent meg a függöny előtt 
és költői szépségekben gazdag beszédet 
mondott. Az ifjúságon — úgymond —a 
jövő reménységén, a jövendő zálogán, a 
magyar nagyság és dicsőség lehetőségei­
nek várományosain akarunk segíteni, 
hogy erős legyen lelkűk szárnya, túl re­
pülni a reménytelenségen, erős a karjuk.

Nagy tetszésnyilvánítás követte a püs­
pök szavait. Utána a budapesti reformá­
tus egyház énekkara következett. Felzuj 
az éljenzés, amikor az ősz költő, Sza­
bolcsira Mihály jött a színpadra. Leg­
ismertebb néhány költeményét mutatta 
be: Tele van a város; Tisza partján; Dal 
a kis Demeter Rózsikáról, Esztétika, 
Salzburgi csapszékben és a Grand Dalié­
ban. A lelkes tapsokra még több versét is 
felolvasta.

Nagy ünnepléssel fogadta a közönség 
Péchy Erzsit, aki Liszt Ferenc és La- 
votta dalait adta elő. Harsány! Zsolt tar­
totta meg ezután felolvasását, Nagy Mar­
git, a m. kir. Operaház tagja pedig opera 
áriákat énekelt. Kiss Ferenc, a Magyar 
Színház tagja Móricz Zsigmondnak erre 
az alkalomra irt elmélkedését: ,,A gye­
rek hazamegy” cimü költeményét mond­
ta el. Palló Imre, a m. kir. Operaház 
tagja énekelt, ezután került sor Zilahy 
Lajos alkalmi egyfelvonásosára, ameljr- 
neic ez a címe: „Alvinczy Péter prédi­
kációja”. Végül Ravasz László püspök 
mondott záróbeszédet. Éjfél elmúlt, mi­
kor az ünnepély véget ért.

Kálmán Mária hegedümüvésznő 
hangversenye

Rendkívül értékes zenei eseményben 
lesz része a debreceni zeneértő közön­
ségnek december elsején, amikor Huba.v 
lenőnek, a világhírű magyar mesternek 
egyik legtehetségesebb és Európaszcrte 
ismert kiváló tanítványa, Kálmán Mária 
hegedümüvésznő tartja meg hangverse­
nyét a Városi Zenede dísztermében.

Kálmán Mária csak röviddel ezelőtt 
tért haza európai hangversenvkiirutúl­
ról. amikor úgyszólván Európának min­
den nagyobb városában igen nagy si- 
kenel adott koncerteket, amelyekről a 
világlapok a legnagyobb elismeréssel 
írtak. Kálmán Mária ezzel a kőrútjával 
Isten áldotta tehetségű művészeink által 
eddig is szerzett babérokhoz újabbakat 
fűzött és a magvar névnek, a magyar 
tehetségnek külföldön is elismerést és 
méltánylást vívott ki.

Hazatérése után két hang versenyt 
tartott Budapesten zenekari kiséiettel 
amelyekről az összes fővárosi lapok a 
legnagyobb elismeréssel terjedelmes 
cikkekben emlékeztek meg.

A művésznőt családi kötelékek is fű­
zik Debrecenhez és ennek köszönhető, 
hogy vidéki hangversenvkömtiát Dek- 
Ieccnbcn kezdj meg. Debrecen; haii"- 
versenvén a hegcdüirodalrm legkiválóbb 
darabjai szerepelnek és nnr maga ez a 
körülmény is biztosítja azt a széleskörű

Bőrdiszműárú rendkívül olcsó árban
VÁGI ékszerész, Piacú, 69, Ullmann 

ház.

Magyar hétről vi st szamarad!

szöveteket igen olcsón vehet
FISCHER ADOLF ÉS FIA cégnél PIAC U. 61,

érdeklődést, ameiv Kaim;.a Mária dec 
l-i egyetlen hangversenye iránt a zene­
kedvelő közönség legszélesebb rétegei­
ben megnyilvánul. Miisorm r/c.ctá 
Tartini. Mozart, Schubert legkiválóbb 
müvei mellett Kodály adaggióia. exf 
nagy vonalú, mély lélegzetű kantiléna, 
először mély O-huron, amely némi ma­
gyaros vonatkozással is hír. Kalman 
Mária műsorán szerepel még Bach J- S. 
Chaconne c. darabja, a fiegedáirodalom 
egyik legremekebb alkotása az igazi He­
gedűsnek igazi próbaköve. A Chaconne 
egy régi spanyol tánc. amely később a 
müzenébe mintegy suite utolsó tétele kát 
felvéve háromnegyedes ritmusa vau us 
a bassus nyolc taktusos periódusokban

Most jelent meg!

Tóth Árpád
a nemrég elhunyt 
debreceni költö 
posthumus verses­

kötete

Ára 5 pengő,

Kapható :

Hegedűs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében.
Telefon 54 szám.
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ismétlődik. Általában u/t a miive: tart 
,'ak a hegcdiiirodalom légiin«. (,bbs/eiii 
vS legnehezebb alkotásának.

Kálmán Máriát debiueeni hangverse­
nyén Szabó Emil. a Városi Zenede ki­
váló zongoraművésze kiséri. Kálmán 
■Mária ezt a hangversenyt a Magvar Vj- 
ságirók megalapítandó debreceni fiókja 
javára adja.

Az eddigi jelekből Ítélve is megálla­
pítható, hogy a kivételes értékű hang- 
versem iránt városszerte igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg. Tekintette! a 
terem kicsiny befogadóképességére, 
ajánlatos a jegyeknek előre való meg­
váltása.

Ruhaosztás a menhely kötelé­
kébe tartozó gyermekek részére

A debreceni menhely kötelékébe tar­
tozó gyermekek részére a téli ruházat 
kiosztása november 27, 28, 29-én és 
.30-án történik; délelőtt 8—-2-ig és dél­
után .1—6-ig terjedő időben. November 
11 és 28-án az I. és II. telephez (Kuszi 
Sándorné és Buschmann Oszkárné te- 
lepfeliigyelőnökhöz). 29-én és 30-án a 
Ili. és IV. telephez (Ardav Sándorné és 
lietev Péterné telepfelügyelőnőkhöz) 
tartozó gyermekek részére lesz a ru­
házat kiosztva. Gyermektartási köny­
vecskék elhozandók. Mivel azonban a 4. 
5,6, 7, 8 és 9 éves fiúgyermekek részére 
szükséges ruhanemíiek még nem érkez­
tek meg. felhívom a hozzátartozóikat, 
hogy az 1919 december 1 és 1924 decem­
ber 1 közötti időben született fiúgyer­
mekek ruházatáért ne is jelentkezze­
nek. A ruhák megérkezését külön hir­
detményben fogom közölni.

Víztelenítik a Bekecs 
és Dembinszky uccát
A Bekecs és Dembinszky uccai lakosok 

badványban fordultak a városi tanácshoz, 
elpanaszolva, hogy a Kossuth uccai te­
metőből odafolyó viz elönti az uccájukat. 
A lakosok azt kérték, hogy a' város viz- 
telenittesse a Bekecs és Dembinszky uc~ 
cákat, mert a jelenlegi állapot tarthatat­
lan. A panaszos beadványt a hétfői ta­
nácsülésen ismertette Borsos József tb. 
tanácsnok, a műszaki ügyosztály veze­
tője, elmondva, hogy a Temető ucca ele­
jén egy nagy mélyedés van, emiatt ke­
letkezik ott a hatalmas tócsa. Ha ezt a 
mélyedést feltöltik, akkor a temető ár­
kába folyik a viz és igy meg van oldva a 
víztelenítés problémája.

Miszti Károly dr. tiszti főügyész afelől 
érdeklődött, hogy hát a temető árkából 
hova folyik a viz.

Borsos József tb. tanácsnok: Az na­
gyobb hely, ott inkább elfér a viz.

Miszti Károly dr. tiszti főügyész: Csak 
aztán valami kártérítési pert ne akassza­
nak a város nyakába.

A tanács végül is elhatározta, hogy 
eleget tesz a Bekecs és Dembinszky uc­
cai lakosok kérelmének és vízteleníti az 
uccájukat, mert erre meg van a fedezet.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi lűva- 

lalnál c hó 26-án, hétfőn a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Ki-ss János—Szabó Margit. Rózsa 

Sándor- Huszti Erzsébet, Derűjén Ist­
ván—Szűcs Agnes, Rosenthal Ferenc— 
yausz Vilma, Tolnai Gábor—Józsa .In­
i'.* 1' újvári György—Dande Anna. Tóth 
■kínos—Zöld Margit. Püspök István— 
oarkoczi Katalin, Klein István—Weisz 
Ella.

Születések:
, ^irály Péter áll. rendőr leány Erzsé- 
rv’ Szilágyi József fiiszerkereskedő 
■cany Erzsébet, Szabó István unsz. fiú 
stv,m Szegedi János unsz. fin Nándor,

I D,). Sándor fm. leány Erzsébet. Forgó 
V;i m mav' í'itiszt leány Margit. Kőim 

imos magántisztv. leány Vera. Katona 
j./7, szakács leány Erzsébet. Kerezsi 
rn<.t/ 'i *'11 'Unó. Pcrcczes József kc- 
CSKCC,° ’m Barna és 2 halva születés.

Halálozások:
ySzoiidv Mária ref. 5 hó Feketéiül rak 

■ l-n.. ozv. Somogyi Sándorné ref. 66 
-v-s hetiden ti. no, özv. Suba Mihálvné
relM ;'XV\>i",a "• II. Fekete József 

' -VNcs Kei ti in 0. liergat József r. 
re j- A'ves Busi u. 17. Földes! Mária 
r. i Fiaió u. 24. Kerekes Endre
i/r" A' -. e\ cs Pacsirta u. 6, Kőim Izsák 

’ cvcs Nyíregyháza.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal — — — __ __ 13
Fiókkiadóhivatal és kölciönkönyvtár 5—75 
Szerkesztőség nappal — — — — 10—20 
Szerkesztőség éjjel — — — — 18 és 812
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Jobbra fordult

a nagybeteg Rákosi .lenti ásiapota.
B u d a p e s t, novemlicr 26. A ma­

gyar újságírás kiváló nesztora R á- 
kosi Jenő két hete betegen fekszik la­
kásán. Légcső hurutot kapott és beteg­
sége az utóbbi napokban annyira elha­
talmasodott, hogy napokon át táplálé­
kot sem vett magához. Állapota már 
válságosra fordult, de ugylátszik erős 
szervezete és törhetetlen akarata cso­
dát müveit, mert mára váralanul job­
ban lett és este már meg is vacsoráz­
hatott. Orvosai szerint a közeli napok­
ban katasztrófától nem kell tartani.

— Változékony idő hősiül védéssel. A
Meteorológiai Intézet jelenti 1928 no­
vember 26-ikán déli 12 órakor: Ha­
zánkban mindenütt volt eső, amelyből 
a legtöbb (10 milliméteren felül) jutott 
a 1 iszántulnak. A hőmérséklet általá­
ban normálisnak mondható. Budapesten 
26-án délben a hőmérséklet 5 fok Cel­
sius. Jóslat: Változékony idő erős 
északnyugati szelekkel, hősüllyedéssel 
és a csapadék csökkenésével.

— A városi tanács a dalosüimepen. 
Mint megírtuk, december 2-ikán a deb­
receni dalosegyesületek ötszáz dalos 
részvételével nagyszabású monstre- 
hangversenyt rendeznek az Arany Bi­
kában. Erre a dalosünnepre a rendező­
ség meghívta a városi tanácsot is, 
amely elhatározta, hogy az ünnepségen 
1 PDviseUeti magit, egyben : páholy • 
megváltás elmén busz pengőt utalt ki.

— Felemelték Debrecen város postai 
átalányát. A kcrsekedclemiigyi minisz­
ter leiratban tudatta Debrecen város­
sal. hogy a postai átalányát felemeli, 
még pedig 1929 julius elsejétől kezdve. 
A felemelt átalány a jövő év második 
felében 745 pengő 44 fillér lesz. A ta­
nács a leiratot tudomásul vette és ar­
ról értesítette a számvevőséget.

— Vásárv István dr. és Ary 1 aios 
Budapesten. Vásárv István dr. polgár- 
mestcrhelycttcs főjegyző és Arv Lajos 
föszámvevő Budapestre utaztak, ahol 
a minisztériumokban városi ügyeket 
sürgetnek meg.

— Ma goss ucca lesz az Alessandro 
Monti utca. A Korvin Mátyás Magyar- 
Olasz Egyesület kérésére a log- és 
pénzügyi bizottság a múzeumi bizottság 
és a tanács előterjesztésére azt java­
solta a törvényhatósági bizottság köz­
gyűlésének. hogy a szabadságharc 
olasz légiójának hős parancsnokáról, 
'Alessandro Monti ezredesről nevezze 
el a Domb uccát. Ezt a javaslatot hét­
fői ülésén a városi tanács megváltoz­
tatta és most már azt javasolják a köz­
gyűlésnek. bog ya Magoss uccát nevez­
zék cl Alessandro Montiról.

Sár- es hócipokölönleoessegek,
legolcsóbban

Kertész Tódor budapesti cég
lerakatánál Széchenyi ucca 81.

— Egy anya, aki szabadulni akart 
gyermeke nevelésétől, özv. Tóth Im- 
rénének a múlt évben gyermeke szüle­
tett. Nagyon restelte a dolgot és nem 
akarta a házánál tartani. Elhatározta, 
hogy a gyermek nevelését rábízza an­
nak apjára és egy este besurrant a 
gyermeke apjának kapuján és letette az 
udvarra a gyermeket.: A slvalkodó 
gyermeket megtalálták, de az apa nem 
vállalta annak tartását és megtették 
az anya ellen a feljelentést. A debre­
ceni törvényszék hétfőn délelőtt tár­
gyalta le az ügyet és 15 napi fogházra 
Ítélte özv. Tóth Imrémét.

— A ki-.kőműves szakosztály e hó 
27-én, kedden este 6 órakor az ipartcs- 
tüleíhen i lést tart. Miután a tárgysoro- 
aton az i| ártörvény sérelmes rendel­

kezéseire vonatkozó észrevételek meg­
tétele í n több igen fontos ügy szerepel, 
a tagok teljes számú és pontos megje­
lenésé^ kéri a kiskőmiives szakosztály 
elnöksége.

— Az OMIKE bálrendezősége az 
Arany Bika első emeletén (feljárat a 
Jozser királyi herceg ucca felől) műkö­
dik és az érdeklődőknek készséggel 
szolgai felvilágosításokkal naponként 
délután fél 3 és 4 óra között.
_ ~ .Nafiry Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egesz nap felvételek.

A Szülök Iskolája ma este 6 óra- 
koi tartja a varosháza közgyűlési ter­
mében harmadik előadását. Előadó: 
tsziies János gyük. isk. tanár, ki a gyer­
mek rossz tulajdonságai közül az ön­
zésről fog előadást tartani. Különöské- 
nen figyelmébe ajánljuk a szülőknek, 
ezen előadást, melynek keretén belül 
GoaUo sok oly hasznos ismeretet nyújt, 
melynek segítségével a szülők, a ne­
velők neveltjeik esetleges rossz tulaj­
donságaival szemben kiváló eredmé­
nyeket érhetnek el. Az előadás ingye­
nes. Az érdeklődőket ezúton is meghívja 
a törvényhatóság iskolánk!vilii népmű­
velési bizottsága.

Független Bál december ebeién az 
Arany Bika dísztermében.

. ~ Szombaton lesz a Független Bál.
A tuggetlenségi kör december hó 1. 
napján, szombaton az „Arany Bika" 
szálló dísztermében rendezi zártkörű 
1 ügyetlen Bálját. Belépőjegy szemé- 
1 ven kint 3 pengő és a vigalmi adó. Pá- 
Molvjegv 4 személyre 18 pengő, 6 sze­
mélyre 24 pengő. Jegyek a me»hivó 
felmutatása mellett előre válthatók Os- 
gváni Sándor a kör pénztárnokánál 
(Hatvan ucca 1—3. sz. I. emelet) és este 
a pénztárnál. Felülfizetéseket köszönet­
tel fogad és hírlapikig nyugtáz.

— A debreceni orvosegyesület 1928 
évi november hó 29-én, csütörtökön d. u. 
6 órakor tartja IV. tudományos ülését a 
belklinika tantermében.

— Ruzieska műterem november hó 
első felében ul kirakatot állít ki Piac 
in 32. alatt.

A piac uccai ref. egyházrész de­
cember 6-íkan, csütörtökön reggel 8 
orakor választja meg 60 tagú tanácsát, 
a kistemplornban tartandó istentisztelet 
befejezte után. A választási eljárás a 
templomban kezdődik. A szavazás, ha 
elrendeltetnék, a Miklós uccai iskolában 
folyik.

— Az ispotálytelepi református egy- 
hazresz december 4-1 kén. kedden reg­
gel 8 órakor választja meg 60 tagú ta­
nácsát, az ispotály! templomban tar­
tandó istentisztelet befejezte után. A vá­
lasztási eljárás a templomban kezdő­
dik. A szavazás, ha elrendeltetnék, az 
ispotály! iskolában folyik.

A* A-pirin-fabletlák valódiságát és jó­
ságát csak a■ eredeti »Bayer«-csomago­
lás biztosítja. Pótszereket sajátürdeké- 
ben utasítson vissza.

— Felmentették a gondatlanság 
vadja alól. Fischer Jakab szállító sze­
kerével haladt a Fiiszcrkereskcdelmi 
Rt. udvarára a múlt évben. A szekér­
ről lezuhant egy láda, amely eltörte a 
közelben álló Magyar Imre lábát. A 
törvényszéken hétfőn tartották meg a 
tárgyalást a gondatlansággal vádolt 
Fischer ügyében. A tanuk igazolták, 
hogy Fischer figyelme/tette több izberi 
Magyart, hogy térjen ki a szekér köze­
léből^ de az nem engedelmeskedett. A 
bíróság nem látta igazoltnak a gondat­
lanságot és felmentette a vád alól a 
szállítót.

_— A legolcsóbb és legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
egy fénykép Liener Béla műterméből.

A vidéken is rendőri szolgálatot 
szerveznek. A debreceni rendőrkeriilet 
(óbb hajdumegyei kapitányságánál 
1,925-től az őrszem szolgálatot csend­
őrök vették át. Igy volt pl. Hajduhad- 
nazon. Hajdúnánáson, stb. Most, mint 
értesülünk, ezeknél a hajdumegyei ka­
pitányságoknál. úgyszintén Türke vén,
1 ciidórók fogják átvenni a szolgálatot 
janudi hó elsejétől. Most van szerve­
zés alatt a felállítandó őrszemélyzeti 
osztályparancsnok ságok mvgszcrvv- 
- esc. Az erre vonatkozó szervezési 
munkálatok most folynak a kerületi fő­
kapitányságon és az őrszemélyzet! fő­
parancsnokságon.

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzlcskánál ké­
szülnek Piac ti. 32.

— Ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magát levétetni Liener Béla műter­
mében.

Megrágalmazta a végrehajtót. 
Nvuba János utazónak a múlt évben 
üzlete volt Berettyóújfaluban. Nagy 
adósságai voltak, amelyeket nem ren­
dezett idejére. Bement az üzletébe Ne- 
dcczkv Aladár végrehajtó és az utasí­
táshoz híven foglalni akart. Nyílba vi­
tatkozott a végrehajtóval és megsér­
tette. Rágalmazásért indult meg ellene 
az eljárás és a debreceni törvényszék 
49 pengő pénzbüntetésre Ítélte.

— Független Bál december elsején az 
Arany Bika dísztermében.

A Péterfia uccai egyházrész Leány­
köre december 2-án délután 6 órakor a 
Kollégium dísztermében irodalmi estet 
rendez a következő műsorral. 1. Énekel a 
Kollégiumi Kántus. 2. Megnyitó beszé­
det mond: Hegedűs Kálmán, a kör veze­
tője. 3. Haendel—Hubay : Larghetto. He­
gedűn játsza: Hevessy Erzsiké urleány, 
zongorán kiséri Hevessy Ilonka urleány. 
4. Máté ev. 5. r. 32. Előadást tart dr. 
szentpéteri Kun Béla egy. r. tanár. 5. 
Verseiből felolvas Kesztyüsné Balogh 
Margit úrnő. 6. Kacsóh: A halak beszél­
nek. . . Massenet: Két szemed pilláját 
emeld fel: Énekli: Gombos Erzsébet ur­
leány. A műsor ára 50 fillér. Felülfizeté­
seket a jótékonycélra tekintettel köszö­
nettel fogadnak. Műsor kapható a köz­
ponti lelkészi hivatalban, Kálvin tér 17.

rUI LL* 11 termé­
szetes

keserüviz
gyomor 4: béltlsztltó hatása párat­
lan. Ne tévessze össze másfajta keseri- 
vizzel. Mindenütt kapható.

- Be kell adni a házbérvállomási íve­
ket. A kereskedelmi és iparkamara fel­
hívja érdekeltsége figyelmét a városi adó­
hivatal 57897/1928. aü. szám alatt ki­
bocsátott hirdetményére, melyben a ház­
tulajdonokat és haszonélvezőket a tulaj­
donukban, illetve haszonélvezetükben 
levő épületek 1929. évi házbérvallomások 
beadására hívja fel. A kamara érdekelt­
sége figyelmébe ajánlja, hogy amennyi­
ben ily vallomások beadására kötelezet­
tek, vallomásaikat e hó 30-ig az illetékes 
kerületi adóhivatalnak annyival inkább 
adják be, mert késedelem esetén 5, illetve 
10%-os birság büntetésnek teszik ki ma­
gukat. A bevalláshoz szükséges nyomtat- 
ványokat a városi adóhivatal 14. sz. szo­
bájában az érdekeltek önköltségi áron 
beszerezhetik.

Független Bál december elsején ar. 
Arany Bika dísztermében.

Rásó Vilmos dr. is pályázott a 
tisztiorvosi állásra. Vasárnapi szá­
munkban leközöltük azoknak a névso­
rát, akik a részleges tisztújító válasz­
tásra pályázatot nyújtottak be. Az 
egyik megüresedett tisziorcosi állásra 
többek között dr. Rásó Vilmos is pályá­
zott, azonban a neve technikai hiba 
folytán kimaradt vasárnapi tudósítá­
sunkból.

Ruzleska gyermekfénykópsepcia- 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-től.

A család övömé' egy 
^ elsőrangú

Valódi angol HI» Master's (Kutya»), Coluat- 
bla, Dacca gramofonok a gramofonlemezek

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?■
gramofonos.télyábaii Debrecen, Piac u. 34"

i Csakis elsőrangú valódi argói gyártmányt 
i lar,unfr ” mór ISO pengőtől kezdve kap- 

hatók.
' fess** -»Életűnket felkeresni vátelkfiteleiéftiég nélköl.
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Erős, vérbő, kövér emberek számára 
természetes „Ferenc József” keserüviz 
naponkint való ivása a legkisebb erölkö 
dés nélkül könnyű és rendes bélmüködést 
biztosit. Számos szakorvosi jelentés bi 
zonyitja, hogy a Ferenc József viz kösz- 
vényben és csuzban szenvedőknek, vala 
mint cukorbetegeknek is nagyon jót tesz 
s ezért méltán megérdemli a legmelegebb 
ajánlást. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— Dr. Radó Vilmos VI. kér. tiszti t 
vos, szülész-nőorvos rendelését Miklós 
ucca 42. szám alatt megkezdte. Rendel 
d. e. 8—10-ig, d. u. 3- 5-ig.

— Mutassa meg rossz fogát, míifogát 
Váry fogmütermébcn, "Darabos ucca 18. 
Kollégium mellett.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

— Álljon meg néhány percre, ha a 
Csapó ucca elején jár és nézze meg a 
Liener Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

Bőröndöt,re,,kUI*’pengőiére át
csak magyar készítmény fit vegyen

bőrőndösmester
(PIAC U. 26.)
Gambrlm passage.FEUERMANN

^— Cipő gyári lerakató! létesítettem. 
Tartok elsőrendű minőségi! és legdiva­
tosabb cipőket, jutányos áron árusítom. 
Outtmann Dávid, Csapó u. 33—35. 
(Ipariskoja „épületbe.)

— Mielőtt szőnyegszükségletét be­
szerzi, érdeklődjön Jablonszkyné sző­
nyegszövő üzemében. Gyönyörű magyar 
perzsák. Darabos u. 38.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.

— Soós uriszabó (Iparkamara-épület) 
a legújabb divat szerint készít elsőrendű 
öltönyöket. Nagy választék valódi angol 
szövetekben.

— Szép ajándéktárgyakat kap, ha ösz- 
szegyüjti blokkjait, kirakataimban szem-

lére kitéve. Zsatkó csemegeuzletébcn,
Szent Anna és Batthyány u. sarok.

.— „Herkules” keserüviz” pár óra alatt 
az elrontott gyomrot teljesen rendbe 
hozza. Kapható mindenütt.

— Csillárjait legolcsóbb árban a 
Földvári-féle csillár«:várban szerezheti 
be. Nikkele/., cziistöz, barna szilire gal- 

Széchenvi ucca 55.

— Hócipők, női 10.80 pengőtől, gyer­
mek hócipők szintén igen olcsón besze­
rezhetők Emerich-cégnél, Degenfeld tér.

Cscrépkéiyhálí belföldi és bud- 
weisi, nagy választékban raktáron. 
Cscrépkályíiák átrakását, tisztítását 
vállalom. Krisch Károly kályliásmes- 
ter, Debrecen, Piac ucca 89. 1 clefon

vanizál. Széchenyi ucca 55. *2—IS. v«*v

titor

RADIO'
Kedd, november 27.

Budapest 557.5 (3), (20): 9.30: Hí­
rek. — 12: Déli harangszó az Egyetem­
téri templomból, időjárásjelentés és hí­
rek. — 12.20: Gramofonhangverseny. — 
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. — 2.30: Hitek, élelmiszerárak. 
— 4: Arányi Mária előadása. — 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje­
lentés, hírek. — 5.10: Séták a Nemzeti 
Múzeumban. Dr. Rédey Tivadar, magyar 
nemzeti múzeumi könyvtárnok előadása: 
„A Magyar Nemzeti Muzeum kézirat- 
gyűjteménye”. — 5.44: Szimfonikus ze­
nekari hangverseny az Ostende-kávéház- 
ból. Vezényel Ábrányi Emil karnagy. — 
6.30: „Mit üzen a rádió?” — 7.30: A m. 
kir. Operaház „Figaro házassága” elő­
adása. — 9.25 : Pontos időjelzés, hírek. —• 
10.30 : Időjárásjelentés. Utána : Cigány­
zene.

A Somogy lendületét elnyelte a sártenger, 
de a Bocskay technikája sikeresen birkó­

zott meg az irreális talajjal
Bocskay—Somogy 2:1 (1:1)

A közönség tombol, még cl sem iil 
a zaj, amikor

a Bocskay védelmének durva hi­
bájából VVcisz jobbösszekötö ki­

egyenlít.
Úgy hat ez a gyors kiegyenlítő gól, 
mint a forró zuhany után a hideg tuss.

A gólhullás után erősödik az iram 
és a Bocskay jobbszárnya nagyszerűen 
állja a sarat, de a bal szárny és a lialf- 
sor csuszkái. így aztán

a Somogy is felnyomni.
mintegy 10 percig a Bocskay kapuja 
előtt tanyázik a kaposvári csatársor és 
a debreceni védelem csak nehezen tud 
ellenállni az erős támadásoknak. A 
Somogy halfsora azonban 30 perc után 
visszaesik a maga diktálta iramtól és 
ettől kezdve a Bocskay {elsőbbsége 
fokozatosan kidomborodik.

A kanosvári kaput csak a szeren­
cse. a kapufa, no meg Erdős kapus 
pompás helyezkedése és labdafo­

gása menti meg a góloktól.
A 11. félidőben a Bocskay már ottho­

nosan mozog a sárban és kezdés után 
nyomban folytatja a szünet miatt meg­
szakadt offenziváját.

A 6. percben már 9:1 a korner- 
aránv a Bocskay javára.

de a mérkőzés két pontja még mindig 
a levegőben lóg. A Somogy ugyan rit­
kán jut szóhoz, de a csatársor minden 
megmozdulása komoly veszélyt jelent.

Végre a 14. percben Markos szen­
zációs egyéni akcióba kezd. min­
den útjába eső Somogy játékost 
kicselez és a komor zászlótól visz- 
szafutva a 16-os sarkára, balláb­
bal az ellenkező sarokba vágja a 
labdát. Vérpezsdítő .akció pompás 

gól. 2:1. __
A kaposvári játékosok erre minden 

erőtartalékukat felhasználva, támadá­
sokat erőszakolnak ki, de közben a fair 
játék szabályairól sokszor megfeled­
keznek.- Az első áldozat Vampetics, 
akit levisznek a pályáról.

A biró erclytelensége folytán sok 
fault maradt megtorlatlanul.

A biztositó társaságok nem fogadták 
el a Bocskay ajánlatát a vasárnapi 
mérkőzés eső elleni biztosítását illetően 
és mint utólag kiderült, saját érdekeik 
szerint cselekedtek. Nem ló üzlet 
ugyani a Bocskay mérkőzést eső ellen 
biztosítani, mert jövőre már az álmos 
könyvben is olvasható lesz, Bocskay 
mérkőzés Debrecenben — esőt jelent.

A mérkőzést látogató közönség ősi 
szokása, hogy vasárnap reggel ébredés 
után kinéz az ablakon és meggyőződik 
az időjárásról. A Bocskay—Somogy 
mérkőzés reggelén már meglepetést 
sem keltett, hogy egyenletes tempóban 
öntözte az eső a földet és a közönség 
előtt az utolsó percig kétes volt a mér­
kőzés megtartásának lehetősége.

A nézőtér azonban igv is megtelt
és a viztócsákkal tarkított sártengerhez 
hasonlító pályán az amatőr csapatok vé­
gezték el a próbagaloppot. • Megnyug­
tatókig hatott, hogy a pálya „alkalmas” 
volt a játékra.

Először a Somogy csapata lépett a 
pályára és nagy derülséget keltett, ami­
kor a bordó szvetter alatt megpillan­
tották a nézők a fehér dreszt. Hogy 
fognak ezek kinézni ezen a pályán?

A Bocskay játékosai is kibújnak a 
ketrecen és Seniler magasan rúgja a 
pályára a labdát, amely a következő 
percben már a viztócsában úszik. Mint 
a vizipóló meccseken.

A szokásos ceremóniák gyorsan le­
peregnek és megkezdődik a mérkőzés. 
A Somogy centere indítja el a labdát és 
ugyancsak ö fejeli a támadás végén ka­
pura, amelyet azonban Hübner jól őriz.

Sorozatos Bocskay támadás
a válasz. Seniler lövöldöz kapura, de 
nincs eredmény.

A 6. percben Markos fogja el Hüb­
ner kiadását, ellenállhatatlan erő­
vel töri át a Somogy védelmét, lő 
és Erdős elvetéssel fogja a labdát. 
Markos azonban kirúgja kezéből, a 
labda Semler elé esik. aki már lőni 
készül, amikor befut Tallián. a ka­
posvári jobbhalf és elhalászva Setn- 
lertöl a góllövés dicsőségét, saját 
hálójába rúgja a labdát, öngól.

de a Bocskay játékosai nem veszik it 
az ellenfél iatékmodorát és uri nutdon
folytatják a küzdelmet.

A Bocskay a többet támadó továbbra
is. de a Somogy is veszélyes marad
es a nézőtér feszült hangulata ishi mű­

holdja nincstatja, hogy a Bocskay két 
biztonságban.

Es hiába volt a Bocskay végig f„ 
lényben, a mérkőzés végét jelző bírói 
smiel megváltást jelent és a közönség 
boldogságtól sugárzó arca jelzi i, 
az eredménnyel mindenki nagyon in'' 
van elégedve.

A mérkőzés sorsát a technikai fel 
söbbség döntötte el a Bocskay" 

javára.
mert a debreceni játékosok kitapasz 
talva a talajt, hamarosan feltalálták 
magukat és a szó igazi értelmében áll­
ták a sarat.

Markos és Vince voltak a légiók, 
bak, de az egész csapat mint együt­
tes meglepetést keltett fényes ösz- 

muukájával.
A kaposvári csapat erejét felőrölte 

lendületét pedig elnyelte a sár.
A védelmi trió. de különösen Er- 
dős káprázatos védései akadályoz­

ták meg a nagyobb vereséget.
A halsor szürke, a csatársorban csak 
a jobbszárnv veszélyes.

Amatőr bajnoki mérkőzések. A va­
sárnapra kisorsolt mérkőzések közül a 
DMTE—BUSE és NyKISE—KSE mér­
kőzések az esőzés miatt elmaradtak, 
de a NyTVE—DKASE mérkőzést le­
játszották. A debreceni csapat nem tud­
ta kihasználni az 1. félidőben mutatott 
fölényét és a II. félidőben kénytelen 
volt meghajolni a NyTVE nagyobb 
technikája előtt. A vezető gólt 1 Kés­
ből érte el a NyTVE Outtmann révén, 
majd Weisz DKASE hátvédet a hivó 
kiállította és a finisben Ardav és Né- 
gyessv rúgják a további gólokat. A 
mérkőzést Qerő Ferenc Budapest kitü­
nően vezette.
. A DEAC Törökszentmiklósan 2:2 
arányban döntetlenül tudott csak vé­
gezni a TMOVE lelkes csapatával. üól- 
lövők: Makádv és Boda DEAC illetve 
Kiss és Dikó TMOVE.

Heti pályázatunk eredményét hely­
szűke miatt szerdai lapunkban közöl­
jük.

A Bocskay—Hungária mérkőzés a
Bocskay választmányának hétfőn este 
hozott döntése szerint Debrecenben 
kerül megrendezésre. A rekord közön­
ség elhelyezésére minden előkészület 
megtörtént. A Hungária közönsége kü- 
lönvonaton kiséri el csapatát és tekint­
ve, hogy ez a tribün 300 hely lefogla­
lását jelenti, a debreceni közönség jól 
teszi, ha jegyéről ideiében gondosko­
dik.

Szabados és Braun nevezése is befutott 
a DTE ping-pong versenyére

Mind nagyobb és nagyobb méreteket 
ölt a DTE országos ping-pong verse­
nye és az eddig benevezett Bellák, 
Olancz, Müller, Mednyánszkv Mária, 
Sipos Annus. Zádor Ica. Komáromi 
Mártán kivid ma befutott a verseny 
rendezőségéhez Szabados, Braun, Nyit- 
rai és Klein nevezése is. Ezt a négy 
nagyszerű ifjúsági játékost kivételes
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Első Nagy Karácsonyi Vásári megkezdődött
ECKER, KLEIN. SUGÁR mil, fijt 1. ti. liltim I. Sifli.l

Kérjük az igen t vásárlóközönséget, hogy oicsó árainkról személyesen, 
minden vétel kötelezettség nélkül meggyőződést szerezni méltóztassék!

Tájékoztató árak:
Crépe de chine, tiszta selyem — 
Georgette, tiszta selyem — — 
Mintás foulardok szép mintákban 
Ruha kascha, tiszta gyapjú —

P 7-80 
P 7*50 
P 4-60 
P 4 60

Angol mintázott kabátkelmék — — — — P 14"" 
Kitűnő mosó crep divatos mintákban — — — P —'95 
Kitűnő mosó voilok divatos mintákban— — P ""95 
NAGYMENNYISÉGŰ MARADÉK KERÜL MARADÉKÁRBAN ELADÁSRA!

Különleges párisi estélyiruha selyemujdonságok naponta érkeznek!
M———
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puns- termet, ahol állandóan 25—10 
versenyző készül lelkiismeretesen a 
versenyre. A már ismert debreceni 
játékosok közül Keppidi, Bányász, He­
gedűs László és Endre, Krausz, Bene­
dek, Kalmár stb és a nagyszámú kö­
zépiskolás gárda élén Thomas, Hor­
váth és (lantival szorgalmasan treniro- 
zik s remélhetőleg szépen mtgállja 
maid helvét a nagy fővárosi és vidéki 
kunktirrenciában. Különösen a közép- 
iskolások készülnek nagyban, hogy a 
hegemónia kérdést eldöntsék. Előrelát­
hatólag nagy küzdelem lesz a katli. 
gimnázium és a ref. gimnázium között.

A verseny a legszélesebb körökben 
megmozgatta^ a debreceni sportkedvelő 
társadalmat és eddig a rendező egye­
sületen kivid Steinfeld István földbirto­
kos. dr. Sajó László, dr. Fé- .lenő. 
Keiner Ármin ajánlottak fel tisztelet- 
dijat s előreláthatólag világbajnokok­
hoz méltó nézőközönség előtt fog a 
verseny lezajlani.

Nevezési zárlat pénteken este van s 
szombaton délután 3 órakor a verseny 
színhelyén lesz a sorsolás a szövetségi 
kiküldött jelenlétében.

Itt még fontosnak tartjuk megje­
gyezni, hogy a városi tanács átlátva a 
verseny nagy sportértékét, díjmentesen 
átengedte az ni ipariskola nagyszerűen 
herendezett s teljesen modem torna­
termét, mely az ilyen versenyek meg­
rendezésére a legalkalmasabb hely.

A hét hőse:
Markos Imre

1927 március ele­
ién jobbszélsőre volt 
szüksége a Bocskav- 
nak. mert Poloneckv 
a sérültek listájára 
került és a Somogv- 
től elszenvedett vere­
ség folytán kétes lett 
lett a Boeskav pozí­
cióin. Nuszbaum Jenő 
felutazott Budapest­
re, szétnézett a játé­
kos, piacon és a sok 
aspiráns küzziil Mar-

Markos imre kosra' az Kkszcrész 
iohbszélsőjére esett választása.

A Pesterzsébet mérkőzést megelőző 
tréningen nagyszámú érdeklő 

Uo eiott mutatkozott be Markos, akinek 
oehi"-m| másnap igy emlékezett meg a 
Debreceni Független Újság:

...Markos bemutatkozása telies sikerrel 
végződött. Gyorsasága, labdavezetése 
elsőrangú, dribliiei, beadásai sikerültek, 
i jerossege azonban lövötudománvában 
iivpspM11’1?' v.e.* a. csatársor Icgcredmc- 
i>,7 hb Kafianak '^érkezik. Lövései 
^2£i_bonibák cs négy gólja védhetctlc-
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képességeik alapján a mult szombati 
ülésén nyilváiiitotta az Országos Asz- 
toli-tenisz Szövetség seniorrá. Maga a 
szövetség annyira fontosnak tartja ezt 
a versenyt a januári világbajnokságokra 
való tekintettel, hogy szövetségi kikül­
döttet delegált Dorner László szövet­
ségi főtitkár személyében.

A debreceni versenyzők is nagyban 
készülnek a vidék és főváros első nagy 
összecsapására s a rendező egyesület 
a verseny résztvevőinek rendelkezé­
sére bocsátotta a tornacsarnoki ping­

uid süvített a DVSC kapujába."
Egy tréning alapián kanta Markos 

ezt a hízelgő kritikát és mint a jövő iga- 
zo ta, a kritikusnak ezúttal ió szeme 
volt.

Markos Imre Wekcrletclepen tanult 
illeg futballozni és 17 éves korában már 
l-Sz válogatott volt. Pedig nem a fiú­

ba 1 volt kedvenc sportága, hanem a 
bokszok,s, amelyben nagy jövőt jósol­
tak tehetségének és Amerikába akarták 
kivinni, hogy nagy bokszoló! neveljenek 
belőle.

Be közben bevezették a futballban a 
professzionizmust és Markos az Eksze- 

I tét-zek akkor még hires csapatához szer­
ződőit. Játszott a Boeskav ellen is és pe­
dig olyan kitünően, hogy néhány ak­
ciója után már biztatni is kezdte a den- 
receni közönség.

■X 11. ligában kevés sikere volt. mert 
hiányzott mellőle egv megfelelő .lotiij- 
ősszekötö és mert ő maga is meglehe­
tősen iudolens volt.

Az osztályozó mérkőzéseken azonban 
megmutatta oroszlánkörmeit és különö­
sen a BAK ellem 5:ü-ás győzelemből 
vette ki részét.

Az I. ligában folytatta sikereit és mi- 
km a Subaria mérkőzésen Weiitharut- 
naix két gólt lőtt, beérkezett a nag\ 
közzé. A tavaszi szezonban a Ferencvá­
ros ellen játszott ki nagy formát és 
Obitzot ugy leégette, hogy azóta sem 
ludutt visszakeiiilni az első csapatba. A 
magyar sajtó Markosról dicshinmuszu- 
kl,t zengett e játéka után, Kiss Gyula 
szövetségi kapitány pedig beállította az 
olaszok elleni válogatott csapatba. Hu­
szonnégy óráig lehetett csak válogatott 
mert kicserélték Ströckkcl és Markos­
nak nagyon rosszul esett az a csúnya 
játék, amit vele űztek. Markos azonban 
nem kedvetleneden el és csak azért is 
megmutatta, hogy őt nem lehet elpa- 
rentálni. Budapesten is kedvenc lett és 
mikor a I urulnak három gólt lőtt, a 
„srácok" vállaikun hozták lu a pályáról.

Az őszi szezonban nagy pechje van a 
birákkal, mert már három szabályos 
gólját nem adták meg. pedig a Ili. kér. 
és a Vasas elleni gól egy-egv pontot je­
lentett volna a csapatnak.

Nagy rajongó tábora van, de akadtak 
olyanok is, akik kétkedtek tudásában. 
Azt hisszük azonban, hogy ez a kétke­
dés csak tea : ipig tartott, mert a So­
mogy elleni tékával végleg meghódí­
totta a közön get. Ahogy ez a kéménv- 
kötésii kis le :énv mozgott a nehéz Dú­
lván, az igazi élmény marad a közön­
ség emlékezetében.

Sikerének titka egyszerű. Sportsze­
rűen él, nem iszik és minden este leg­
később 10 órakor már lakásán alussza 
az igazak álmát. Két szenvedélye van: 
a mozi és a billiard. A Hungária kávé- t 
házban tanult meg billiárdozni és rövid 
par hónap alatt annyira vitte, hogy már 
előnyöket is osztogat a partnereinek.

Nem vágyik Budapestre, mert nem 
imponálnak neki a nagy csapatok, sem 
a nagy krekkek.

Szereti Debrecent, szereti a Bocskavt 
és szeret még valakit, de erről nem illik 
most írni. Ialán legközelebb a házas- 
sári rovatban...

Minden győztes mérkőzés után Kiss 
Bélától is kap külön prémiumot. Ked­
venc nótáját iálsza a fiilébe:

Csak egv kislány vau a világon...
<h. I )

Mindennemű vívó felszereléseket, 
ping pong, footbell, boxold, kor 
csolya, slb. sportcikkeket raktáron tart 
Kirtiiz lúdír lerakat» Széchenyi u. 31.

J2INHAZ HUVSSZET

MŰSOR:
KEDD: Szibéria. B) bérlet.
SZERDA délután 3-kor ifjúsági előadás:

Éva grófnő. Operett.
SZERDA este: Szibéria. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor zóng-elő:

adás: Hivatalnok urak.
CSÜTÖRTÖK este: Szibéria. D) bérlet. 
PÉNTEK: Régi nyár.
SZOMBAT. Régi nyár. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Tatár­

járás.
VASÁRNAP este: Tangókirály níí. Le- 

hár-operett. Bemutató. Bérletszünet.

Szibéria. A Csokonai-;,zittház hétiül 
mutatta be Zilaliy Lajos színmüvét, a 
Szibériát. A darabról és az előadásról 
holnapi számunkban referálunk.

A tanács nein engedélyez éjféli elő­
adásokat a Csokonal-szinházban. Kar- 
doss Géza színigazgató azt kérte a vá­
rosi tanácstól, liogy december első fe­
lében engedélyezze a most vidéki tur­
nén levő Steinhardt-társulat fellépését 
a Csokonal-szinházban, éjjel 11 órai 
kezdettel. A városi tanács hétfői ülésén 
a kérelmet elutasította, arra való hi­
vatkozással, hogy a színházi szabály­
rendelet szerint az egyes előadások 
közt legalább két órai szünetnek kell 
lenni, mert közben a nézőteret ki kell 
szellőztetni és tüzvizsgálatot tartani. 
Frre pedig nincsen mód akkor, ha a 
színházi rendes előadás fél 11 körül ér 
véget és utána 11 órakor már játszik a 
Steinhardt-társulat.

•-♦•••

C A SZÍNHÁZI IRODA 9
hírei

Zsúfolt hoz tapsolt Zilahv Lajos Szi­
béria cimii színmüve tegnapi bemutató­
jának. A szibériai fogolytáborban, ahol 
ugy .orosz, mint magyar deportáltak 
várják évek hosszú sora óta szabadulá­
sukat. két magyar tiszt harcol a nőért. 
A véletlen érdekes összejátszása folytán 
odahaza, Magyarországon is mindket­
ten egv nőt szerettek és hasonló sors 
éri őket a messzi idegenben. A gyönyö­
rűen megírt remekmii minden szereplőié 
elsőrangú Csapó Mária a lány alakjá­
ban, Thuróczv és Lázár Tihamér a két 
magyar tiszt szerepében briIlirozik, de 
pompás figurákat visznek színpadra 
.László Gyula, Halasiné, Szigethv An­
dor, Vajai Magda, Tamás, M-isoga. Su­
gár, valamint Szigeti Jenő is.

SZIBÉRIA
érdekíeszitő. mindvégig lebilincselő, sok 
helyütt megrázó.

SZIBÉRIA
csütörtökig bezárólag minden este mű­
soron. A nagy érdeklődésre való tekin­
tetlel ajánlatos jegyeiről mielőbb gon­
doskodni !

A t. bérlő közönséget tisztelettel fel­
kéri a színház igazgatósága, hogy a havi 
bérleteket december l-ig, a most lejáró 
10 előadásra szóló bérleteket pedig de-

n Készpénzért!!

amber S itii: bezárólag a titkári irodá­
ban meghosszabbítani szíveskedjenek!

Hiúsági előadás szerdán délután: Éva 
gtólnö. operett.

Olcsó zóna-előadás csütörtök délután 
3-kor:

HIVATALNOK URAK
HIVATALNOK URAK. Földes Imre 

pazar színmüve, mely az esi röprizen 
zsidóit házat vonzott és csak az esti mii- 
sor túlzsúfol tsa«a miatt kerül szilire dél - 
utáni előadásban, igaz élményt biztosit 
minden színházlátogató számára, aki 
nemes élvezetet keres a színházban. 
Szentgyorgvi Mária. Tlinrőcz.v. Lázár. 
T úszt' Gyula, Unger és a Róth bá-si 
tragikomikus alakját játszó Szigeti .i, 
olvan össz.iátékot produkálnák a Híva 
hitnek uruk-ban, amely párját ritkítja. 
A szokatlanul nagy érdeklődésre való 
tekintettel meg ma méltóztassék a ren­
des nénzhintái jegyet váltani! A szín 
kézi iroda nein árusít jegyeket!

REGI NYÁR sláger pénteken és 
szombaton ujra műsoron!

MOZI
Vigszinhá z

Stendhal világhírű regénye filmen! 
Ivein Mo sum ki ne és i.il Dini over 

a főszerepekben.
A TITOKZATOS FUTÁR 

Eg v nagy rátörő ifjú karrierje 14 íelv 
Kísérők: üaumont Híradó és Ruha teszi 

az embert, bohózat.

Apolló
Két attrakció!

főszerepben: Lya Mara, Fred Louis 
l.eree.

, MARY LOU 
ortoiet az emigránsok életéből 8 felv.

a primadonna négy lovagja
(A szerelmes tetszhalott) 
vígjáték 8 felvonásban. 

Szereplők: Irene Rieh és Anders Romlott 
cioadasok ke^fme^ő és 8 órakor.

M e t e o r
Szerdán:

Zoro és Hunival 
A KÉT KOCAVADÁSZ 

Farkasok és nimfák a strandon. Világ- 
sláger 7 felvonásban és 

. A KÉM
és 8 órakor.

AUTO ES MOTOR
RoTfttvezető: BENCZE MIHÁLY.

Az autótulajdonosok sitlyos sérelme 
az ni adó miatt.

Az elmúlt esztendőben már annyira 
fejlődött az autópark, hogy valósággal 
bámulatba ejtette az embereket. Ahová 
az ember csak nézett mindenütt, csak 
autóval találkozott még a legelhagya- 
tottabb utakon és falvakban is. Ez év­
ben azonban ez a fejlődés nemcsak 
megakadt, hanem nagy mértékben 
vissza is esett, aminek elsősorban az 
óriási ni útadó az oka. Nem egy gép- 
tulajdonos szereltette le kocsiját az 
adó miatt. Az uj adó csaknem kilenc­
szerese a réginek, mit lehetetlen meg­
fizetni még annaq is, ki iparszerüleg fog­
lalkozik vele. Csupán a debreceni kör- 
zetben hl kocsi adta vissza rundszá-

__ Rendkívül olcsón áruljuk
teli kabátjainkat, szőrmés bekecseket, városi bundákat, férfi­
öltönyöket és fiú téli kabátokat |||

ír nini «flir WO
Debrecen legnagyobb férfi, fin és gyermek II Jl f*17 1 D DIT11 H T1\ le n

ruhaáruháza a MllYAR RUHAIPAR
közvetlen Bika szállt épületében.

t
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iát tíz adó miatt s nem autó tulajdonos 
anvaei romlását is a horribilis adónak 
köszönheti, mert a leszerelt kocsit a 
nauv adó miatt potom árért sem érté­
kesítheti s a leállított kocsi használa­
ton kiviil teljesen tönkre inatív, össze­
rozsdásodik. I; súlyos sérelmek megbe- 
szélése végett a debreceni autótulajdo­
nosok s hó 27-én. kedden este fél 8 óra­
kor az „Angol Királynő“ zöld termében 
összejövetelt tartanak. Minden autó- 
tulajdonos telni saját érdekében cselek­
szik, ha ezen az összejövetelen meg- 
ielenik.

közgazdaság.
Terménytőzsde

Matáridőüzlet: Búza: március 27.00 
26.90, 96, zárlat 29.96—26.98. Május 
27.74. 66. 76. 72. zárlat 27.72—27.76. — 
Rozs: Március 25.10, 08, 12, 24.92, 2.5.04 
02, zárlat 25—25.02. Május 25.54, 58, 40, 
50, 48, 44, zárlat 25.42—44. — Tengeri: 
Május 28.80, 68, 78, 76, zárlat 28.72— 
74. Julius 29.00, 28.96, 29.04, zárlat 29— 
29.02.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 25.40—55, 78 kg
255.65—25.80, 79 kg 25.90—26.00, 80 kg 
26—26.1.5, felsőtiszai 77 kg 25.35—50,
78 kg 25.60—25.75, 79 kg 25.80—90, 80 
kg 25.90—26.05, fejérmegvei 77 kg 
25.20—25.35, 78 kg 25.45—25.60, 79 kg 
25.70—25.80, 80 kg 2,5.80—95. dunántúli 
77 kg 25.20—25.35, 78 kg 25.45—25 60,
79 kg 25.70—80, 80 kg 2.5.80—95, pest-
megvei 77 kg 25.2(1—25.35, 78 kg 25.45 
—25.60, 79 kg 25.70—80, 80 kg 25.80— 
95. Pestvidéki rozs: 23—23.11). egyéb 
rozs 23—23.110, takarmányárpa 1. 25.75 
—26.00, takarmányárpa 11. 25.25—
25.50, felsőmagyarországi sörárpa 27.50 
—29.00, egyéb sörárpa 27—27.50, köles 
25.75—26.25. repce 46.00—47.00, egyéb 
tengeri 31.25—31.75, zab I. 25.50— 
26.00. zab 11. 25—25.40, korpa 18.75— 
19.00. lucernáimig 130—145. lóhcrcmag 
170—185.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.7,3—27.88, Belga frank 

79.55—79.85, Cseh korona 16.94—1702, 
Dán korona 152.50—153.10, Dinár ID­
IOM, Dollár 570.60—572.6(1 Francia 
frank 22.40-22.60. Hollandi forint 

229,60—230.60, Lengyel zloty 64.10— 
64.40, Lei 3.43—3.48, Lira 29.85—30.10 
Német márka 136.45—136.95 Norvég 
korona 152.50—153.10. Osztrák schil­
ling 80.40—80.75, Spanyol peseta 92.20 
—92.80, Svájci frank 110.20—110.60, 
Svéd korona 152.90—153.50.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest­
ről jelentik: A ferencvárosi sertésvá­
sárra felliajtottak 5400 sertést. Eladtak 
élősúlyban kilogramonként könnyű ser­
tést 128—142. közepes sertést 144— 
158, nehéz sertést 160—17 fillérért A 
vásár irányzata valamivel élétikcbb.

L.iia estek a sertésárak a debreceni 
piacon. A debreceni sertésvásárban a 
kövér piacon hétfőn újabb nagy árzu­
hanás volt, annak ellenére, hogy a hen­
tesüzletek arai még mindig nem igazod­
tak a kövér piaci áraihoz. A hétfői kö­
vér piacra felhajtásra került 700 darab 
kövér sertés. Az árak nagyot estek 
meg a múltbeli árakhoz is.

Prima minőségű sertés 1.50—1.58, 
közepes minőségű 1.4(1—1.50. silányabb 

áron kelt kilónként-90-es áminőségű 
élősúlyban 

A sovány-piacon 
ge volt. hogy itt
szólni nem lehetett.

a felhajtás oly gyeti- 
árkialakulásról be-

Üflyes kifutó leányt vagy fiút
keres

BERZÉKI F0T0BÖRZE PIAC UCCÄ 36.

Kifutó
Iáit un Ilii

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt,
nyomda. Piac 49.

H. FANCSOViTS tánctanárnö
I A VÁC A ■ WESSELÉNYI TÉR, MÁV. 
LAIWlOAi PALOTA V. LÉPCSŐI! E.19

HSodrony ágybetétet I
legjobb mlnliégben készít I

NEUMANN, Péterfla-utca 19. 1 *8

r kifogástalanul
'fest, mos,tisztit
I Péterfia ucca 8. 

Hatvan ucca 43

CSILLÁROKAT
gyári, legolcsóbb árbau elad, átalakítást 

és uj színezést vállal
FÖLDVÁRI

Széchenyi ucca 55. szám.

flA* /Ml

e Iro a pt et VA«KÓof»
« 3 ÍTkv a VYV4T 85.4 4AO

Debrewn, Pbtz-ütta 79.

Karácsony hetében szokásos torlódások elkerfllhetése céljából az idei

66-lk karácsonyi és újévi vásárt
cégünk fennállásának évszámaihoz mérten

66 napra terjesztjük ki.
A 66-ik karácsonyi és újévi vásár

1928 november 12-íöl — 1929 január 16-lp tart,
Ezen vásár alkalmával a legkényesebb igényeket is kielégítő

pazarul berendezett óriási árurabtórunhaf
teljes egészében ez alkalomra külön érvényben lévő

rendkívül olcsó árakon
bocsátjuk t. vevőink rendelkezésére.

Áruink minőségéről cégünk hírneve kezeskedik 
Áraink olcsóságáról kérjük személyesen meggyőződni !

Bosznay J. és Társa
Kossuth ucca 5.

Gazdák és földbirtokosok!
1t' »8yá,Z‘vShoz,hfználjanak rEKÁL KOMPOSZT TRÁGYÁT. Legjobb, legolcsóbb. 

Más trágyát hozzáadni nem kell és óriási terméstöbbletet hoz. Hatása nágy évre terjed
Gyártja és eladja :

DEBRECENI TRÁGYAGYAR R.-T.
S*»n^Anoa ucc 84- ' Telefon 6—29.

1———■—i—ammm

EíEGEDÜSÉsSIXtroOB
IRODALMI ÉS NYOMD® RT-

D£BKE£EH>MAI

Imindenféle nyomtatva'ny
IZIESES, 60MB05 KlXLLIMíBajl-

y

ACA1NK MEOUMLK

óriási választék­
ban, a legolcsóbb 
frbQfi szerezhe­tők be

Rózsa
áruházban

Alföldi palota, Bikával szemben
Csapó ucca 67. sz.

Bálint József asztalos
ajánlja iáját butQrUÍt.
készítésű

Ä1BHBBU
hygienikus, egyszerű, olcsó!

Megszabadul a fűtési gondoktól!

£*.•}» I

I
fyFJTZZ* '~T£,! ' E feíSs/

'W-lMi SM

A Marabu fltésberendczés lakott helyiség 
ben is minden különösebb zavar nélkül ki 
költséggel ráhány nap alatt felszerelhető. 
Egyetlen kis — kályhához hasonló — csi­
nos kivitelű Marabu kazán 4 10 kályha 
helyett tetszésszerinti hőmérséklete fit 
4—1Ü helyiséget Kényelmes kezelése, gyors 
ftlfütése és igen nagy fütőanyagrvegtaka- 
ritása folytán a berendezés rövid idő alatt 
amortizálódik A MARABU fűtés a leg­
tisztább és leghygicnikusabb fűtés, egyen­
letes hőmérsékletet biztosit és egyúttal a 
fürdő és konyha részere meleg vizet is 

szolgáltat.
készíti

GYENESANTAL
UArponti rät««, vteveeeték, caatorn*- 

#• f ti rdfltiemi elrepül vAllftin**1

DEBRECEN, ARANY JANOS ti. !f-
TELEFON 8-37,

/
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Uj szücsmtihely!
Király ucca S.

Miadeimemü szücsmunkát, átalakításokul 
javításokat jutányosán vállalok.

LEHNER sziicsmesíer.

háztartási cikkek és kefeáruk
leirolc8Óbb bevás.IrláHl lorrAttn

SARKADI DEZSŐ Debrecan, Széchenyi u.1.

SZŐNYEG
LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI

FORRÁS I

3

y

Hondáé futéizőiiyeg 90 
cm. széles — — — —

Bonelée futószőnyeg 70
cm. széles---------------

Spárga futószőnyeg 90
cm. széles —------ - —

Spárga futószőnyeg 65 
cm. széles — — — —

Nyírott velour 90 cm.
, széles------ — — —
I Nyírott nagy cbéillősző- 
j nyög 300x400 — —

Nyírott nagy ebédlősző ■ 
i'iycg 250x350 - 

Nyírott nagy cbédlősző- 
nyfg 200x300 — —

; Bonelés na«y ebé Hő- 
szőnyeg 250xi;50 - —
Bonelée nagy ebéd lö­
szön cg 200x300 — —

Mindenféle hencserátvetök, ágykészletek, 
ágyelflk, függönyök nagy választékban 
kedvező részletfizetésre is.

FENYVESI BÚTORÁRUHÁZ

5‘50 1* tői feljebb 

4 — F tői följebb 

P tői teijebb 

2 10 P-től feljebb 

P tői feljebb 

ISO F tői feljebb 

145 P-től feljebb 

95 P-től Ieljebb 

72 P töl feljebb 

45 P-tői feljebb

Hasznos ajándékok karácsonyra I
Zsebkendő, harisnya, tizméteres végvásznak, magános fohér-
ncmuek, asztalnemOek, ágyiiemOek, valamint minden maradék

karácsonyig rendkívüli leszállított árakon
KARDOS LÁSZLŐ-nál

alapítási év 1931.

I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa 6
§ ■ " - "
8
♦
I „
I valalnlnt tilaccbör divatkeztyöt minden szín és kivitelben nagy választékban

Szükség esetén mérték szerint egy nép alatt készülnek

u.v<«i'inmnyu moso-szarvas és n

bőrkeztyüt,
lilaccbőr (iivaikpzIvfH mimlm. c Ac. ....................

J *88 B1 el«» B«
kezim-, kiUzet- ét irmi mü.zertárában DEBRECEN, Piac uooa 14. izém, Csapó uoca «arak. Talefia 11-Sí ♦

t
M. klr. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalkozó

tér 4. Telefon '^T1 ti-85.ru II

Megérkeztek
a legújabb divatu

férfi gyapjúszövetek
nagy választékban a legolcsóbb árakban. 

Hitelképes egyéneknek részletre Is.

DOMÁN £T.p6r uc*ca 4.

) Hői kalapok!
Ha valóban takarékos ! 
akar lenni, keresse fel

Schimmer Mórnét
Piac uoca 2. az.

ahol a legújabb fekete file- és bírsonykalanok a 
legújabb dlvatsslnekben már 8 pengőtől kaphatók í

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javitat nézze meg
IfnUÁBY SZÜCSMÜHELYÉT 
IVUVAIlI JÚZSEF KIR HERCEB U. 3.

Prima száraz, bükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy felapritva, porosz kS- 
szén, bánya koksz telepen vagy haza­

szállítva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vágott fát leplombált zártkocsiban szállítunk
Telefon 166, Salétrom ucca 6.

KUV APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
Í.S KÖTSZERÜK HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK 
meg: A „DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁg“-BAN, A 
.DF.BRI cl-NI UJSAg“-UAN És A „UAJUUFŐLI)“-b’eN. 
VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN 
SZÁMÍTTATNAK. ÜZLETI IllHDliTTMill MÁS TARIFA

kiilönbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Kút u. 84. sz.

1346-a
Egy,

esetleg két szoba irodának, 
vagy lakásnak kiadó. Piac 
32., II. cm. 1347—a

Egy
szoba fél konyhával elsejé­
re jobb gyermektelen pár­
nak, vagy ékesebb magá­
nos úrnőnek kiadó. Kuruc 
ucca 22. 1352-a

Lakás
gyermektelen családnak há­
zi dologért vagy bérbe else­
jére kiadó. Méliusz-tér 14.

1351 -a
Csinosan

bútorozott szoba két ur ré­
szére esetleg irodának ki­
adó. Piac 58. Értekezni: 
házfelügyelőnél. 1353-a

Kiadó
égy udvarra nyíló szoba. 
Nyű ucca 130. 4157 -a

Kiilönbejáratu
uccai. bútorozott szoba ki­
adó. Csap u. 58. 4153 a

Kiadó
azonnal Mester ucca végén 
kétszobás kis lakás nagy 
nyitott verandával, külön­
álló ház, udvar és kerttel. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca 17. 1337-a

Kiadó
azonnal egy szobás kis la- 
kas konyha és sertésóllal a 
vágóhíd mellett. Értekez­
hetni Gazdák Bankja. Kos­
suth ucca. 1336-a

IRODAHELYISÉGNEK
akialmas 3 szobás lakás a 
t-orenc József ut 34. sz., I 
emeleten kiadó. Értekezhet- 
pf. HeSe<iüs és Sándor Rt. 
°nyvkereskedé*ében. 3008

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FŐKIADÓHIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF VT (PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, fiókkiadóhivatalunkban SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS 
AZ ELŐBB EMLÍTETT KÉT 1 VP KIADÓHIVATALÁBAN.

Kiadó
szoba, Szoboszlai ut 4. 
számnál nyílt Uj ucca 10.

1326-a
Kiilönbejáratu

csinosan berendezett uccai 
szoba kiadó. Széchenyi uc­
ca 3. sz. 4150—a

Bútorozott
különbejáratu uccai szép 
szoba kiadó. Hatvan u. 2.

4141- a
Modern

négy szobás emeleti lakás 
uccai, azonnal kiadó. Csa­
pó ucca 24. szám. 1329- -a

Uccai
szoba, konyha lakásnak — 
vagy üzletnek gyermekte­
lennek kiadó. József kir. h. 
ti. 25. 1488 - a

Olcsó műhely
iparosoknak vagy konyha­
lakásnak kiadó. Bővebbet: 
Nyomtató 20. 1481-a

Kiadó
világos nagy udvari szoba 
bútor nélkül. Rákóczi u. 
11. 1495 a

Kiadó
különbejáratu, irodának al­
kalmas két szoba bútoroz­
va vagy anélkül. Batthyány 
u. 5. szám. 1496 a

Bútorozott
légfütéses uccai két szoba, 
2—3 személynek kiadó. •— 
Bika-bérház. Vigszinház- 
mozgó kapuján bemenve 
balra félemelet 6. 1266—c

Kapualatti
különbejáratu két ablakos 
szoba magános ur részére 
kiadó. Arany János u. 8. 
Megtekinthető 2—4 között.

1261—c
Lakást

adnék hallgató vagy hiva­
talnoknőnek, ugyanott var­
rónő házhoz menne. Mes­
ter ucca 21. 4110—c

Kiadó
egy kis szoba és egy nagy 
raktárhelyiség. Csapó ucca 
49. sz. 4125—a

Szent Anna ucca
50. két szoba, előszobás la­
kás december elsejére ki­
adó. 4111—a

Kiadó
kettöszobás uccai lakás de­
cember 1-re. Árpádtér 43. 
szám. 412ó-a

Két szobás
lakás csendes udvarban ki­
adó. Bethlen u.27. 1494 a

Május 1-re
kerestetik két darab 2 szo­
bás komplett lakás. Mes­
ter ucca 29. 1524 c

Uccai
bútorozott szoba úriember­
nek azonnal és olcsón ki­
adó. Csapó ucca 55., kapu­
tól jobbra. 1283 b

Kéü
háromszobás lakás mellék­
helyiségekkel együtt ki­
adó. Csapó u. 30. 4101-c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba 1—2 
ur részére elsőrangú ellá­
tással azonnal kiadó. Gólya 
ucca 7. 1150-b

Bútorozott
kis szoba légfűtéssel, vil­
lanyvilágítással szerényebb 
fiatal úriembernek kiadó. 
Bika-bérház, mozi udvar. 
Némethné. 1165—b

Kapualatti
különbejárattal két egy­
másba nyíló elegánsan bú­
torozott uccai szoba, elő­
szoba azonnal kiadó. Szé­
chenyi ucca 24. 3954-b

Lakások:
földszintesek, emeletiek, — 
egy-, két-, háromszobásak, 
boltok, műhelyek, betonos 
pincék azonnal kiadók Sü­
meginél, Csapó 11. 1234-c

Egy
uccai szoba, konyha, speiz 
kiadó. Dembinszky ucca 26.

1248—a

Egy
modern szoba kiadó. Szap­
panos u. 18. 1237-b

Kiadó
azonnal két szoba, konyha. 
Esetleg bútorozva. Rákóczi 
67. ' 4078—b

Különbejáratu
csinosan berendezett uccai 
szoba kiadó. József kir. h. 
u. 8. 4096 b

Uccai
bútorozott szoba, különbe­
járatu, kiadó. Csokonai u. 
10. 4097-a

Kiadó
bútorozva 1 vagy 2 szoba, 
esetleg konyhával. Né- 
methy, Csapó 71. 1490-b

Egy
csinosan bútorozott szoba 
1-ére kiadó. Cim: Széche­
nyi u. 25. 4030-c

Egy
vagy két bútorozott szoba 
kiadó. Király u. 5., II. eme­
let. Telefon 961. 4058..c

Gyógyszertárt 
megvételre, esetleg bérbe 
keresek. Cim: a Debreceni 
Független Újság kiadójá 
ban.

Mérleget,
asztali tizedest 25—50 ki- 
logramig, megvételre keres. 
Simonffy ucca 55. 1130-b

Tollat
állandóan veszek, hívásra 
házhoz megyek. Geréby te­
lep, Király Ferenc ucca 35 
Sámsoni ut mellett. — 
Szathmáry. 1317—a

Betegtolókocsikat,
hálókat, ebédlőket, vadász- 
fegyvereket, gyermekjáté­
kokat és mindenféle ingó­
ságokat megvételre keres 
az Ingóságközvetitö.

1255—c

Autogén
vágó és heggesztő készülé­
ket, valamint egy fúró tok- 
mányt használt, de jó álla­
potban levőt megvételre 
keres Kardos István mész­
homok téglagyára. Telefon 
640. 4114—a

Uccai
szoba, konyha, speiz, külön 
udvar, kis családnak kiadó. 
Gyár ucca három. 1932 b

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz. 
Lorántffy 21. szám. 1206-a

üH
Privát háznál

jó házikoszt kapható. Al- 
bertné, Simonffy ucca 45.

1241-e
Koszt,

kvártély kapható, külön is, 
udvarban, hátul. Cserepes 
U. 16. 1520 -c

Egy
lóerős villanymotort ven­
nék. Csapó ucca 18. Liszt­
üzlet. 4118- a

Zongorát,
pianinot keresek azonnalra. 
Péterfia 80. Trafik. 3949-a

Lábzsákot,
bekecset megvételre sür­
gősen keresek, kérem be­
hozni Kulcsár Kálvin-téri 
üzletébe. 1318-a

Tengeriszárat
keresek megvételre, na­
gyobb mennyiségben, özv. 
Bláyerné, Csapó u. 13. 
szám. 1340—a

TSTiTY
Príma

érett fiatal hízott sertések 
kaphatók, T30—140 klg. 
súlyban. Horváth u. 5. sz. 
(Őry-féle) hizlalóban.

1493—c
soós Géza és társa
nádudvari Hengermalom 
lisztjeinek árjegyzéke: Ki­
csinyben 0-ás .38, 4-es 

.36, (fodor) korpa .21, 
továbbá mindenféle dara 
kapható. Megrendelések 
házhoz szállíttatnak. Üzlet: 
Nyugoti u. 42. szám. Hu­
szárlaktanyával szemben. 
Weissbrun. 4028—c

Mindenes
bejárónőt könyvvel felvesz 
Sztankay, Piac ucca 77. sz.

1268—b

Szecskavágó,
használt, jókarban, kézzel 
hajtós, eladó. Péterfia 16., 
földszint. 1348-a

Parkettfényesitő,
parkettbeeresztő padlólak­
kok. kályhaczüst és bútor- 
festékek olcsón kaphatók 
Klein festéküzlet. Arany 
János ucca 10. Telefon: 
13 46. 4152—c

Egy
alig használt fürészpor- 
kályha eladó. DMKE ba­
rakk, I. barak 5. ajtó.

4158—c

Olcsó,
szép berakni való káposzta 
kapható Hatvan ucca 48. 
sz. alatt. 4156—a

Eladó
egy férfiszabó varrógép és 
egy nagy asztal. Szent An­
na u. 5. 4155— a

Eladó
jó állapotban levő szmo­
king. Batthyány ucca 5. 
szám alatt. 1302 b
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Egyetemistáknál!
finom, elegáns szmoking 
öltöny eladó. Püspöki pa­
lota, II. kapu, III. emelet, 
12. ajtó. 4154 b

Hárem ajtós 
tükrös és más szekrények, 
egyéb bútorok Füvészkert 
ucca 9. számú házban ked­
den délután három órakor 
cladatnak. 1300-a

T ckaréktiizhelyek, 
üstházak minden árban, — 
prima, nagy választékban 
Méliusz-tér 9, felelősséggel 
Biharinál. 1321-a

Eladó
140 kg. súlyú fiatal zsir- 
sertés. István ut 15. 1521-c

Eladó
keveset használt lengyel 
bunda, felöltő, szmoking, 
cipők, fehérnemíiek, közép- 
termetre. Szepességi u. 32.

1518-c

Cukorrépa
eladó. Vérvölgy 85. szám. 
Értekezni Miklós ucca 39. 
szám. 1392—a

Ujbor
literje 50 fillérért eladó. 
Hatvan ucca 4. szám.

1344—a

T akaréktüzhelyeik
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók. Lakatos 
tanulónak fiú felvétetik. 
Kandia 15. 1327-a

Jó karban
levő hálószoba bútor és 
egyéb ingóságok elköltözés 
miatt nagyon olcsón eladó. 
Csokona ucca 17. 1435—

Férfi
télikabát, téli öltöny, ci­
pők, kalapok, női fekete ru­
ha eladók : Arany János uc­
ca 63. 4149

Porosz szén
szokott jó minőségben is­
mét kapható, hazaszállítva 
mázsánként 7 pengőért, ha­
zai szén 3.20. Rosenfcld 
Kálmánnál, Salétrom ucca 
! 2. és Hungária építő- és 
tüzelőanyagtelepen, Salét­
rom ucca 3. Telefon: 6-74.

4147—a

Kályhák
olcsón eladók. Megtekint­
hetők : József kir. herceg u. 
49. sz. a. iskolában. 4145-a

Eladó
egy kis 6-os 4 hengeres 
Renault gyártmányú sze­
mélyautó. Megtekinthető: 
Fodor Sándor, Nagyiéta.

4144-a

Könyv­
es iratszekrény (nagy, an- 
tikszerii) jutányosán, eset­
leg részletre Takarékosság­
nál, Deák Ferenc 6. 4148-c

Billiárdasztalok,
használt székek, márvány- 
asztalok, páholyok eladók. 
Hatvan u. 22. 1492-b

Vetőgép,
ekék, kettős ekék, fogatos 
permetező, használt szeke­
rek, szánkók, gazdasági 
eszközök, két vas nagy ab­
lak, sparhelt olcsón el­
adók. Hatvan u. 22. 1491-b

75 melegágyablak
eladó, 8—10 hold földbe fe­
les kertésznek elmegyek. 
Cim a kiadóban. 1257-b

Ágyhuzatok
újak, olcsón eladók. Mc- 
liusz tér 15., baloldali ke- 
resztépületben. 1331-a

Egy
asztalsparhald, egy ülő és 
egy nagyobb fürdőkád, fér­
fi ruhák stb. eladó. Arany 
János u. 2., II. 9. 4100-c

Alig használt
szmoking középtermetre 
olcsón eladó. Fischer, Csa­
pó u. 23. 1262—b

Saját termésű 
fajboraim kimérését ismét 
megkezdtem. Literenként 
egy pengő. Gcréby, Deák 
Ferenc ucca. 1443 —b

Krizán ténum
olcsón kapható. Méliusz-tér 
13. szám. 1125—b

Üvegezett
árubódé, függölátnpa, inga­
óra, tornyoskonyha, búto­
rok eladó. Külsővásártér 2.

4061—b
SÍRKÖVEK

műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Pianino
eladó. Bika bérház, II. em. 
8 . 3939—c

Eladó
kutszivattyu, kisebb szőlő­
prés. Poroszlay ut 45.

3969-e

Eladó
lábon álló tengeridaráló, 
hentespuld, vaskályhák, gu­
micsizma, aratógép, ócska 
vetőgép. Hatvan ucca 55.

1226-b

Burgonya
elsőrendű válogatott, rózsa 
és hópehely házhoz szállít­
va termelőnél, Piac ucca 
61. Telefon 4-88. 4094—c

Eladó
egy nagyon jó gázkályha. 
Csapó u. 17. (Kalapüzlet.)

1487—c

Egy
farkaskutya eladó. Bőveb­
bet Szent Anna 22. Arbis 
üzlet. 1489—a

„Indián”
Scant kéthengeres motor­
kerékpár kitűnő állapotban 
eladó. Hajduhadház. Er­
zsébet malom. 1444-c

Motor
eladó, egy teljesen uj se­
gédmotoros kerékpár na­
gyon olcsón eladó. Lakatos 
tanuló fizetéssel felvétetik. 
Szálkay lakatos, Kazinczi 
u. 2. szám. 1210-c

MÁRVÁNYMOZAIK*
cementlapok, betonáruk,
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. az. 303

Szekér,
lófogatu, jókarban olcsón 
eladó. Széchenyi u. 34. 
Csendőrkerület. 1438

Egy
nagy káposztás hordó, 
Walldampf mosógép, kis 
gázkályha eladó. Rákóczi 
u. 10., házmester. 1275—a

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig készen kaphatók. - 
Tanulónak fiú felvétetik 
Kandia 15. 106C

Ebédlők,
antik komótok, ágyak, ma 
gános szekrények, réz­
ágyak, Schöberl-ágyak, dí­
ványok, matracok, hencse- 
rek és mindenféle bútorok 
legjutányosabban alkalmi 
áron kaphatók az Ingóság- 
közvetitónél. 1254--C

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre, 
betétekre magas kamatot 
ad a Gazdák Bankja, Kos 
suth és Batthyány ucca sa 
rok. ' 1335—a

Szép írással
középiskolát végzett uri- 
Icány, varráshoz értó, ki­
szolgálónak felvétetik. 
Kulcsár, Kálvin-tér. 1512-a 
polgári vagy gimnáziumi

Korrepetitort
keresek negyedik reálista 
fiamhoz azonnalra. Cim: 
Hatvan ucca 53. 4160-a

Kifutólány
vagy fiú azonnal felvétetik. 
Brüll, Csapó u. 25. 1264-b

Ügyes
kifutóleány felvétetik. Piac 
89. Csemegeüzlet. 4047

Bejárónő
felvétetik. Cim a kiadóban.

4107—a
Házmesternek 

felvétetik gyermektelen há­
zaspár, esetleg kis család. 
Rákóczi ucca 7. 4103- a

Lakatos tanulót
kosztra vagy fizetésre fel­
veszek. Kossuth ucca 11., 
lakatosrtiühely. 1242—«

Idősebb
nyugalmazott vasutas bolti­
szolgának és kifutóleány 
felvétetnek. Farkas, Pásti 
u. 6. 1445-b

Ügyes fiú
tanulónak felvétetik. Zsur- 
zsa füszerüzlet, Árpádtér 
39. 1239-a

Lakatos
tanulónak fiút kosztra vagy 
fizetésre felveszek. Kossuth 
11. Lakatosmühely. 1126

Asztalos tanuló
fizetéssel felvétetik Vangor 
asztalosnál, Csapó ucca 9.

4093—c
Szakácsnőt

jó bizonyítvánnyal azonnal, 
vagy elsejére felveszek. - - 
Péterfia 63. szám. 1243—b

Házmestert,
megbízható házaspárt ke­
resek. Ferenczy igazgató, 
Kossuth u. 53. 1516-a

Tanulónak
egy ügyes fiú felvétetik. 
Voith füszerkereskedésé- 
ben, Árpád tér. 1514-a

Jó bizonyítvánnyal
rendelkező perfekt szoba­
leányt keresek. Piac ucca 
22—24., II. emelet, 4. ajtó.

491 a

Himzönők
munkát kaphatnak. Kézi­
munka függöny hármas ab 
lakra eladó. Csokonai ucca 
44. 1349-a

Házmester
felvétetik. Miklós ucca 37.

4151 a

Házmester
fiatal házaspárnak, vág) 
középkorú nőnek kis ud

ucca 18. szám.
Kádársegédet,
hordójavitáshoz

dármester, Nyíregyháza, 
Holló u. 32. 152C

Főző
mindenes kis családhoz fel­
vétetik. Péterfia 67.

Egy
tanuló felvétetik. Mayer di­
vatház, Piac ucca 18. szám.

1519—a
Németleány,

aki háztartásban is segít, 
gyermekek mellé felvétetik. 
Külsővásártér nyolc.

1516—a

Önálló
villanyszerelő segéd felvé­
tetik. Grosz, Miklós ucca 
17. 4146—c

Ápolónő
klinikai gyakorlattal keres­
tetik. Cim a kiadóhivatal­
ban. 4142—c

Perfekt szakácsnőt,
szerényei és olyat, ki hosz- 
szabb ideig szolgált egy 
elyen, december elsőre, — 
esetleg 15 -re keresek két 
tagból álló családhoz, szo­
baleány is van. jelentke­
zőknek értesítést ad Varga 
ucca 1. sz. alatt a házfel­
ügyelő. 1486—c

Bejáró
kisleányt keresek jó csa­
ládból, ügyeset. Kölesei uc­
ca 3. 1509—a

BWvWVjXjt;:?
Lakást

keres — esetleg tanításért 
— úri zsidó családnál egye­
temi hallgatónő. Leveleket: 
„Bölcsész" jelige alatt 
Frohner Menzára.

Halápon
kövesül mellett 30 ka- 
tasztrális tanyásbirtok ked­
vező fizetés mellett eladó. 
Értekezni: József kir. her­
ceg ucca 52. 4054—c

Varga ucca
43. számú ház két parket- 
tes, fürdőszobás lakással 
eladó. Közelebbi felvilágo­
sítással szolgál Máté in­
gatlaniroda, Piac ucca 30.

4015—c

Házhelyek
Hadházi ucca 24. alatt el­
adók. 1523

József kir. herceg u.
22., májusban beköltözhető 
lakással együtt eladó. Érte­
kezni Hadházi ucca 23.

1525

Acsádi útfélen
Bellegelő 77. számú tanya 
földből 1 3 hold eladó. Ér­
tekezni Kishegyesi ut 32. 
sz. 1354—a

Bolgár kertészet
céljaira kiadó a Cserén 15 
hold föld lakással együtt. 
Jelentkezés: Hunyadi ucca 
6. 1345—a

Eladó
550 négyszögöl szőlő kis 
épülettel Csapókertben, 
Apponyi uccában. Bőveb­
bet dr. Gorovc és dr. Simon 
ügyvédeknél, Ferenc Jó­
zsef ut 81. 1517—a

Kiadó
egy holdas konyhakertészet 
jó 2 szobás lakással, jó 
föld, körülkerítve, Bihari 
telepen, villamos megálló­
hoz közel. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 1334- a

Csokonai ucca
7. számú ház, uj, modern

1 családi ház eladó. 1329 a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 1333—a

Eladó
ház, 10.000 pengő az ára. 
Vargakert, K. Tóth ucca 
12. 1341—a

Nagyerdőnél
három villatelek eladó. Ér­
tekezni Hadházi ucca 26-a, 
kertészetben. 1497-c

10,800 pengővel
meg lehet venni debreceni 
nagyállomásnál a Wesselé­
nyi ucca 93. számú házat.

4159—a

P1 fi ftV

Könyvelésben,
pénztárkezelésben, vevők­
kel való bánásmódban — 
hosszú gyakorlattal biró 
érettségizett irodistanő — 
megfelelő elhelyezkedést 
keres. „Feltétlen megbíz­
ható” jeligére. 4137-c

Állást keres
egy szorgalmas uridivat se­
géd és kirakatrendező, ki 
egy helybeli nagy cégnél 
volt 3 évig alkalmazva. Fi­
zetési igényei szerények. — 
Cim a kiadóban. 4039-—c

Kézimunkát
és harisnyastoppolást vál­
lalok, vidéki árvaleány. — 
Csapó ucca 47. szám, 4-ik 
ajtó.

Ruha-
és fehérnemű varrást vál­
lalok. Csapó ucca 47. szám, 
4-ik ajtó. 10—12-ig, 3—
6-ig.

Egy
jóravaló asszony ajánlkozik 
jobb házhoz mosni, vasalni. 
Erzsébet u. 53. 1522-a

Házhoz
megyek mosni, vasalni, —- 
vagy bármilyen munkára 
napi 2.50-ért. Bercsényi u. 
69. 1330-a

Soffőr,
intelligens, nős lakás és fi­
zetésért ajánlkozik. Cim a 
kiadóban. 1332-a

Egyetemi hallgató
polgári vagy gimn. tanuló 
tanítását jutányosán vál­
lalja. Cim a kiadóban.

1513—c
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Korcsmát
vagy vendéglőt jogfolyto­
nossággal keresek megvé­
telre, esetleg elszámolásra. 
Ajánlatokat „Üzlet” jeligé­
re a kiadóba. 4037-b

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. Ér­
deklődni: Hatvan u. 1. sz.,
I. em. Ügyvédi iroda.

4069—c
Kiadó

egy üzlethelyiség. Árpád­
tér 26., 2. ajtó. 1230—c

Forgalmas
helyen két üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Csapó ucca 
24. szám. 1338- a

Deák Ferenc ucca 20.
egy üzlethelyiség kiadó 
rokkant egyénnek. Tőzsdé­
nek megfelelő. Értekezni 
helyben. 1328—a

Műhelynek
két nagy helyiség kiadó. 
Péterfia ucca 9. udvarban.

1499—a
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Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49, «ám.

Sun,"
Egy

hasas koca kiadó. Kar uCCa
28. 1350-

Intelligens
szolid fiatalember lakótár 
sül kerestetik. Zugó u 3 
sz., uccai szobához, szem­
ben az állami reáliskolával. 
_________ 4143-c

Favágást™
géppel vállalok és egy fa 
vágó motor eladó. Gyöngy- 
virág ucca 10, i510.a

Legyen óvatos!
Mert már nyolc pengőért 
szép divatos női kalapot ve­
het Schimmer Mórnénál, 
Piac ucca 2. Alakítás három 
pengő. 1447-c

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

MÉRLEGJAVITas 
hitelesitéssel igen jutányo­
sán Garainál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai uccánál.) Szekér 
hídmérleg eladó.

GYERMEKDIVAT-
HAZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszéillitott árban. — 
Nagy választék!

„HORTOBAGY”. 
maiom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szivosen me­
gyek. — GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Friss anódtelep
érkezett a Bárány Rádió­
házba. Szent Anna ucca 1.

4083—c

Cipőüzlet!
Az egyik vezető magyaror­
szági cipőgyár lerakatot lé­
tesített nálam. Elsőrendű 
és divatos cipőket külön 
osztályon árusítok. Szives 
próbavásárlást kérve, va­
gyok teljes tisztelettel: 
Guttmann Dávid divat- és 
cipőáru kereskedő, Csapó 
u. 33—35. (Tanonciskola 
épület.) 4099—c

Gőz- és kádfürdő 
mai naptól állandóan ütem­
ben Pásti u. 8. alatt, ti- 
gyelmes kiszolgálás, olcso
árak, tyukszemvágás, masz- 
szirozás. 4095-b

Menekült
órás szakszerűen, meglep0 
olcsón vállal javításokat. — 
Rákóczi ucca 36.

Ha tőlem vesz 
német órákat, gyorsan fS 
olcsón megtanulhatja e ma 
már nélkülözhetetlen ny° 
vet. Cim a kiadóban. 32j[_ 

JOBB CSALÁDHOZ 
örökbe adom három eve* 
egészséges kis lányom«1« 
vidékre is. Lakásom: v0 
Ghillányi laktanyaudvar,
28. számú ajtó. Gazgy 
mellett. 4136-c
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plSNOÓ. EGYE 
FÖLDRE A KI 
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Izgalm 
értő ói 
szusac 
zációs

Az Erdély 
ügyész belel 
ségi bizonvi 
iivitvánv. R 
hamis éretts 
tes adta ki. 
délvi irásbel 
azonban nei 
tudta azt, he 

Pacher Fi 
ivi mellett t 
hogy Erdély 
latkozott, he 
tint,

A köveik' 
gráci gyern 
vosa, a ki Fc 
boncolta Mii 

Hans Lagt 
már hosszú 
ban vallomás 
elnök és ma 

— A multi 
kezdi Hans L 
elnök — liog 
biliéit foltos 
Magvarázza

mit ért ka
— Azt ért 

kezdi a flata 
tamását, hog

kézzel és 
fojtotta mi


